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TxoA&io amo 1o oTuiTL:

H oeipd «XyoAeio amod 1o Otk yia OAeg TG TASElG Tou AnUOTIKOU
oxedLAOTNKE PE OKOTIO va Ttapadwoel otov pabntr €va oAoKANpwHEVO
oUvoAo dlabepatikwv dpactnploTATWV Kal YVWOEWV TIou Ba KaAUTITEL TO
oUvoAo TNG UANG yia ta padnuata tng Nwooag, Twv Mabnuatikwy, tng
Mehétng MepiParovtog kat g lotopiag. ‘Etor o upabnrng,
OAOKANPWVOVTAG LE ETIITUXIA KAl TOUG 10 KUKAOUG Ba €xel epTTEdWOEL O€
BaBog To gUvolo Twv PacIKWV YVWOEWV TIOU attattouvtadl o kabe taén.
KaBe kukAog epthapfdavel Eva oUvoAo eVOTATWY yla Kabe pabnua Tou
dévovtal petadu toug dtabepatika akodoubwvtag tn oeLpd NG UANG Twv
oXOoAKwV BiAlwv.

O Bayyéhng AAe€omoulog amod 1o 2011 doulelel wg dAokalog atnv
Tpwtofabuia ekmaidbeuon kat eivat ouyypapéag BLpAiwv cUp BOUAEUTIKAG.
ApBpoypapei kat Sleubuvel TV ETOTNHOVIKA Opdada Tou Tteplodikou
«OMot yia to MNatdi». Emipop@wvel péoa amo Plopatikd oepivapia yoveig
Kal pabntég. Katéxel petamtuylakn e1dikeuan otn AlamoATlo ik Aywyn
HE dplota Kkal uttotpogia. ‘Exel TIOAUETA epTElpia oTnV TTAPAAANAN
otnpién kat kataption otnv Edikn Aywyr. Ayamd ta matdid yiati Tou
Slvouv éumveuon kal vonpa otn SnLoupylkoTnTd Tou.

Ta Sikalwpata sival katoxupwpéva. Emitpemetal n eAelBepn avamapaywyr Tou Tapoviog yia
€KTIALOEUTIKOUG OKOTIOUG KAl TIPOCWTILKY Xprnon oUp@wva pe Ta oplldpeva oto N. 2121/1993.
ATtayopeUeTal N avamapaywyn yid ELTIOPLKOUG OKOTIOUG, €V OAW 1 €V HEPEL TOU TIAPOVTOG OE
OTIOLASNTIOTE LOPWN KAl LLE OTIOLOSNTIOTE LETO (NAEKTPOVIKA, QWTOTUTINGN, (PWVNTLK KATAYPAPr|
1 aMwG) Xwpig ypatttr adela Tou ouyypaéa. Ma oTolodNTIOTE EPWTNHA OXETIKA HE TNV adela
avamapaywyng, LETAd00ng Kat Xpong Tou Ttapovtog TtapakahoUpie atteubuvbeite oTov ouyypapea.



ZUHPBOUAEG
ylal YOVEIG

\ AHMOTIKOY

Nna tig Spactnprotnreg tng Nwoocag
Ye autn tnv nAkia to Tatdi apyilel va ypagel pe peyalutepn euxépela. H yparmrn
Ekppaon yivetal Teploocdtepo dopnUEVN, LEYAAUTEpPn O €ktaon Kat n Bepatoloyia

eptAoutiletal. EvBappuUvete to va ypdgel oTo XapTi Tig oKEWYELG Tou. Bonbrote 1o otnv
0pYAvWaon ToU ypaTtrtou Tou aloTiolVIag ToV TTapakATw TTivakd.

Brjpata yia pia wpaia Ek0eon
YUYKEVTPWVW TNV T[POCOXI| LOU, XPNOLUOTIOWW T UVAKN KAL TN @avtacia pou.
AtaBdadw oAU TtpooEKTIKA KAl Katavow To BEpa tng ékBeang.

Kataotpwvw éva ox€61o yia 1o Ttwg Ba ypayw tnv €kBean. ZnUelwvw KAtou Tt Ba ypdPw
0TOV TIpOAOYO, 0TO KUpiwg BEua kat aTov eTtidoyo.

Oupdpal va amavinow oTI¢ EPWTNOELG TIOLOG, TIOTE, TIOU, TIWG KAl YIAT.



© Qupdpatva ypdpw UIKPEG OAOKANPWHIEVEG TIPOTATELG.

© Telewwvw to vonpa kat €merta aAAddw Tapdypago.

© Mpoogxw va ypd@w OUVEXWG Kailvoupla Tipdypata Kat dgv ‘
emavaiapfavw ta idia.

© Tnpw Toug Kavoveg opboypapiag kat ta onpueia oti§ne.

® Mpooexw Ta ypdppatd pou va ivat kabapd kat euavayvwota. /

© 'Otav tedelwow, eléyxw kat SavadiaPalw 1o Keipevo pou 2
popég. Eival n eukatpia yia va diopbwow ta AdBn kat va kavw to

KEILEVO HOU KATATIANKTLKO. H
‘Otav o pabntng Katapepet va ypa@el Tig OKEYEIG TOU ‘
\
OTO XAPTi LE TO OWOTO TPOTIO TOTE N AUTOTIETIOIBNON TOU “
Ba avefei. Oa pmopei va XpnoilpoTolel To Adyo Tou yia

va uttootnpiel tnv amoyn tou, Ba KaAAlepynost tnv

uw
’ 1 ’ '.
TIPOOWTILKOTNTA TOU Kat Ba KolvwvikoTtotnO«l.

. MNa tig Spaoctnprotnteg twv Madnpatikwy

Ytov KaBeto ToAAATAQCIACHO YPA@PW HE TIPOCOXN TOUG
aplBuoug tov évav akpifws KATw armo tov dAo (Hovadeg
Katw amd povadeg kTA.). MoAdamAacialw TIg HovAdeg z
(2X5=10) ypA®Pw TO ATIOTEAECHA KPATWVTAG TO KPATOUWEVO

(1). ‘Emterta moAamAaotadw tn povada Tou Katw aplBpou pe [ "\
TN 6ekada tou Tavw (5x4=20), TipooBETw 0TO aToTEAETHA 5
TO KPATOUHEVO KAl TO YpA@W. XTNV ATO KATW OElpd TwV |

x ~3
, , , , , v
ATIOTEAEOUATWY YPA@Pw TO O KATW ATO TIG HOvAdes. XTn Qz1

ouvéxela TtoAAatAaotalw tn dekdada tou KAatw aplOpou pe
TN povada Tou Tavw (3x2=6) Kal ypd@w to amotéAeopa. O

TEAEUTAIOG TIOAAATIAQCLIACOHOG TIOU KAVW €ival Petalu tng + 1 .260
dekddag tou kATw aplBuou kat tng dekadag Tou TAVW

(3x4=12) KAl ypA@w 0AOKANPO TO ATIOTEAETA. XTO TEAOG TNG 1 47 O
TIPA&NG KAvVwW HE TIpoooxn TNV TtpocBean (210+1.260=1.470) ®
Kat PBpiokw TO atmotélecua Tou ToAAamAaciacpou.




Ytn Mtaén ot pabntég épyovtal o etagn Ue ta KAaopata. To kKAdopa givatl pia dtaipeon.
davepwVveL To LEPOG EVOG auvoAou, dnAadr) To KAdoua % (PAVEPWVEL OTL ATIO £vVa GUVOAO
6 [0WV PHepwV, TIalpvoupEe Ta 4 (oa pépn (TL. kOBoupe pla Ttitoa o€ 6 (oa PHEpN KAl TPWHE

Ta 4 ato auta).

a va BpoUpe to KAAopa evog aplBpou, Sialpoupe Tov aplOpo Pe ToV TTapovopaoTr) (KAaTw
aptBuog) kat moAaTAactddoupe T0 ATTOTEACUA HE Tov aplBud tou aptBunt (Ttdvw

aptbpog).

My ta % Tou 20 Ba ta Bpoupe kAvovtag:  20:4=5 Kai 5x3=15 xg

Ytnv kABetn Olaipeon TIPETIEL va OKEPTOUUE TIOOEG
(POPEG XWPAELTO 5 OTO 43. LKEPTOUACTE TNV TIpoTIaidela
TOU 5 Kal PploKoupe OTL Xwpdel TIEPITIOU 8 POPES. —
) ) ) AlalpeTéog 43 5 Awalpgtng
I'paoulie To 8 010 TtNAiKO Kal To TIoAAaTtAac1adoue e ~

Tov Olalpetn. AnAadr 5x8=40. pdgoupe 10 40 KATW - 40

amo Tov AlAIPETED Kal KAVOUUE TNV agaipeon. To ?WKO

aToTEAETUA TNV a@aipeong (3) eival To UTIOAOLTIO, AUTO

dnAadn Tou pag eplooevel. Eav to uttodottto givat o /
. ’ ’ ’ ’ ’ ’ YttdéAottto
101€ N dlaipean ival téAela, av OxL eivat ateAng.

Na tig Spactnprotnteg tng lotopiag

Ye autn tnv nAtkia to taidi Epyetal oe eman pe 1o pabnua tng lotopiag. ‘Evag factkog
0TOX0G ToU pabnpatog gival va kaAAlepynooupe oto Ttatdi Tnv agatpetikr okeyn. Na
uttopel 6nAadn armo €va gUVOAo TIANPOPOPLWV VA ECTIACEL KAl VA XPNOLLOTIOLNOEL TIG
amoAUTWG ATIAPAITNTEG YId VA KATAOKEUAOEL TO YEVIKO vonua Xwpig va mAateialel
Xavovtdag to. BonBnote 1o va peAetroet 1o kaBe pabnua epapuolovtag 6oa Brpata sivat
amapaitnta ano tnv mapakdtw pEbodo.

® Aafaldw, pabaivw kat Katavow Tov TitAo Tou padbnuatog.

© Avatpéxw OTOV TITAO TNG €vOTNTAG Yld VA KATAVONOW TNV ETTOXN, TOV XWPO Kal va
OUVOEDW TNV TIPONYOULEVN YVwaon HE 00d TIPOKELTAL VA LEAETNOW.

© Mapatnpw TIg £1KOVEG Kat StaBddw TpooekTikad Tig Ae{AvTtes KATw ato KAbe sikdva.



® AaBdaldw 2 popeg TV TTEPIANYN 1) TO TIAQLCLO [LE TO KUPLO VON LA TOU
nabnuarog.

© Kdavw pia ypriyopn avayvwaor oAOKANpo To KEIHEVO.

® AaBalw tnv TTpwTn TTapdypago Katl TautoXpova UTtoypaptidw o,TL P~ 4
LOU KAVEL EVIUTIWON, AYVWOTEG AEEEIG KAL OTOIKEI OTIWG OVOpATA, |
XPOVOAOYIEG Kal TLEPLOXEG.

© Mpoomabw va Ttw duvatd o vonua tng tapaypagou.

@ 'Otav kataAdfw To vonua TOTE TIPOXWPAW OTNV ETIOLEVN KAl KAV®W
T0 (610 pEXPL TO TENOG.

©® Zavadtapalw oAokAnpo to Keipevo yia TeAeutaia popd.

© Néw pe dIkA pou Adyla 6,tL katdaAaBa ard to padnua.

ZURTIANPWHATIKA PTCOPEITE VA KAVETE TIG
MAPAKATL SpactnploTnTES.

XpNOIUOTIOINOTE 1OTOPIKA OXedlaypdppata Kal L0TopLlkoug
YEWYPAPLKOUG XApTeg. Opyavwvouv Kal ouvdEouv KaAutepa
TIG TTANpo@opieg petadu Toug.

dtaéte 1o dikd oag teTpddlo oTopiag. Metd To TEAOG TNG
OXOAIKNG HeAETNG evBappuvete 1o Ttaldi va ypdyel oe pia
oeAida Tov TitAo kdabe pabnpatog, va {wypagiost amod KATw
HLa €lKkGvVa TIOU TOU EKAVE eVTUTIWON Kal va Yypdyel tn OIKr) Tou
Aeldvta yia autnv.

Avalntnote kal mapakoAouBbnote Sid@opa VIOKIHAVIEP N
EKTIOUTIEG 0TO O1adikTuo yia To avdAoyo Bépa.

Ta XafBatokUplaka f TI§ NUEPES TwV gopTwv dlaBaote padi
Aoyotexvikd 1 daMa e§woxoAikd BifAia oxetikd pe tnv
LoTOpLKA TIEPI0S0 TNG UANG TOU oX0AIKOU BLBAlou.

Emiokepteite toTika pouoesia kat pvnueia kat avalntnote
TIANPOYOPIEG yla auTd.

dud€te 10 Sikd oag IBIWTIKO pouogio ouAéyovtag TtaAld FYez l_a

QVTIKELLEVA KAL OLKOYEVELAKA KELUAALAL. by FREZYDERM



ZXOAEIO ATTO TO GTTITI KuxAog

OVOUATETIWVUHO: . ...t Huepopnvia: ... [oi.....

Mwooa1 Mabnuatika lotopia1

"HpOe n otiypn va padeig kalutepa tov eauto oou. AtdPace T(POTEKTIKA TIG EPWTIOELS
Katypaye Aiya Aoyia yia céva.

, ) . Alya Aoyla yia epéva.
Mwg o€ Aéve Kal TtoU HEVEILG; yasoyldyta ey
Y€ Ttolo oX0A&io Ttnyaivelg
Kat Ttou Bpioketay;

Molo Xpwpa, Ttolo Tatxvidt
KCLL TTOLO (payNnTO 00U APETEL
TIEPLOCOTEPO;

TLTILOTEVELG TTwG AEVE YA
g0éva ol ouppadntég oou;

T TNV €1KOVa aivetal Evag S1aonpog Tivakag {wypa@ikig Tou 'HEepeg btt:

'Epmepxapvt Baytép pe titho «O HpakAng kat n Mouca». O Hpak\Ag eixe

Mapatrpnoe T dgixvel Kat TTpooTtaBnoEe va Tov TLEPIypAYELS. §i5up0 abep@d
TIOU TOV EAeyav

lLKAR.
O Ttivakag deiyvel

Oupunoou va BaAelg tov TitAo
TOU TTivaKa Kal va pANCELS yla To
Troloug SeiXVvel 0 Trivakag, Ttou
Bpiokovrat, Tt opave Kat Tt KAvouv.



Twpa aAAaSe Ta ouotaoTiKa HEca oTIg TIapeVOETELG WOTE va Talpladouv 6To KEIHEVO.

O HAiag kaBe pépa €pyetal ato 1o oXoAgio Ttapéa e ToUg
(¢pidog) Tou. MpLv PTACEL OTO OTIITI TOU TLEPVAEL ATIO TOV

(¢poUpvog) TNG (yettovid) kat ayopadlel éva Ywpi. Prtavovtag
TIPOG TO OTIITL XALPETA TOUG (yeltovag) kal pmaivel péoa. ﬁ
MAEveTal Pe TO 0ATIOUVL TV (Xépla) kal okouTtidetal o€ pia :
aTIo TIG KPEUATHEVEG (metoéta). Mpiv katoel oto TpaTedl
avolyel ta (mtapabupo) twv (OWHATLO) KAL TIEPLUEVEL
va paleutouv 0Aa ta (LEAOG) TNG (olKoyEvela).
Apou pave, Eekoupddletal yia Alyo Kal ETIEITa SEKLVA KAl OpYAVWVEL TOV

(Xwpog) Kal tov _(xpovo) tou yia va acxoAnBei pe tig

(UTtoXpEWGON) TOU LA TO (oxoAeio).

'

KAive o pripa pabaivw kai to ppa £Xw padi Pe To ouctacTiko Toug.

Eyw nabaivw  pouoikn. Evw EXW Hadnua.
Eou : Eou

Autog . AuTog

Eueig . Eueig

Eoeig . Eoeig

Autol : Autol

Bpeg TTo1Eg aTrO TIg TIApaKATw AEEEIG Elval KOWVA KAt TIOLEG
KUpta ouctactikd. Fpaye tig A£§E1g 0TO 0WOTO KOUTAKL KAl
BaAe Kealaio oTa KUPLA OUCLACTIKA.

(NUépa, Ttatyvidl, Ttapaokeun, LApPTLOG, LoTopia, diag,
TIOAN, KOHOTNVA, XploTouyevva, Bela, Ttavnyupt, agpoditn)

Kupra Kowa

NMPOXOXH !

‘O\a ta ovopata 6Tws autd
TV avlpwTiwy, TV NUEPWV,
TWV YIOPTWVY, TWV TIOAEWV, TWV
dWwV, TV TIOTA WV Kal
aMawv, gival kUpta ouotaoTtikd
Kat Ekvave pe Ke@alaio.



MTtopeig va petprosig fadovtag kads (popa100;

100 1.000

Fpaye tov tponyoupevo (M), tov pecaio (M) kat tov etopevo (E) aptOpo.

289 178 561
769 359 398 \ yod
290 590 979 v
—_—
989 767 999

TUNTIANPWOE TIG AEEEIS Kat TOUG aptOLoUg Ttou AEITIOUV OTTWG TO TTapPASEIYpa.

264 dlakoola e§nvta téooepa 2 6 4 264=200+60+4
589 589 = + +
492 492=___+__+
730 730=___+__+

Kave tig tapakatw kadeteg tpaseig. Oupoou va tpoo0£0ELG TO KPATOUREVO
oTig dekadeg.
1

4 | 8 514 317 7|3 515 812
+ 3|5 + 119 + 518 + 2|7 + 3|6 + 118
8 3

Twpa Kave tig tpocdEasig optovTtia OTIwG TO Ttapadsiypa.

35+48=; 27+58=; 42+39=; 65+25=;
30+40=70 +__ = = =
5+8 =13 + = + = + =

70+13=83 +_ = + = + =




Twpa KAve Toug TIOAAATIAQOIAGHOUG KAt TIG SIALPETELG OTIWG TO TIAPASELypA.

3

X6

X4

18

3

6

Bpeg Ttotog O=0g ivat.

1.A

2.A___

9 X3 :9

0 X4 110

3 X3 :8

4 X8 4

6 X7 :6

®

Ipicpog
Moto Tav to YnAotepo
Bouvo tng EAAAdag tpiv

avakaAu@Bei o ‘OAupTtog;

Byrke atd to ke@aAl tou Aia kat ivat co@n.
Kpatdel tavta omAa.

Zelotn Balaocoa kat kpatd tpiatva.

Elval koutodg kat doynuog. \_
Eival n yuvaika tou Ala kat eivat {nAidpa.

Oed NG yewpyiag kat untépa tng Nepoe@ovng.

‘Exel ptepd ota todLA TOU KAl HETAPEPEL UnvUpaTa.
Kpatdel 100 kal tng apéoel va kuvnyd.
Eivattaveépopen.

©&e0G TNG LOUTIKNAG, TOU PWTOG KAl TNG LAVTLKAG.

©eb¢ ToU Kpaaolou.

Eivat o faciAtdg twv Bewv Kal Kpatdel KEpauvo.



Twpa KUKAWOE T0 CWOTO.

1. O112 ©¢goi {ovuoav:
a.otnv apyaia OAupTtia
B.otnvABnva
y. otov ‘OAuptto

2. YTV apyn UTtApXeE LoOvo:
a. 0 oupavog
B.nln
Y. TO XA0g

3. 0 Alag petap@leopévog o€
TaUpo EKAEYE:
a.tnv Mepospovn
B.tnv Eupwtn
y. tnv NMavowpa

4.0 Oupavogkatnn
evwOnkav kat yévvnoav:
a. toug lyavteg
B. toug Titdveg
Y. Toug OeoUg

5. H AudABeta €6ive oto Ala:
a. yaia
B.véktap
Y. auppooia

6.0 Alag €deoe tov Mpounbea:
a. 0ToV X UOALKA
B. otov'OAupTo
y. otov Kaukaoo

7. 0 Asukahiwvag kat n Muppa
£pLYvav Tiow TougG:
a. TIETPEG
B. Suldkia
Y. WixouAa




ZXOAEIO ATTO TO CTLITL

Mabnuatika 2

KukAog

Huepopnvia: .....[.../[....

lotopia 2

Fpaye Aiya Adyia yia £va ayatnpHEVo 6oU TIPOCWTIO, XPNOIHOTIOWVTAG TG AESEIG sival
Kat £xet. AlaBace TLPOOEKTIKA TI§ EpWTNOELS, Oa o€ fondroouv.

Mwg 1o A&ve;
Mg eival e§wtepikd;

Tixpwpa patia kat paiita

EXEL;

Mwg eival o xyapaktnpag tou;

TiviwBelg yia auto;

Alya Aoyia yia

KAive pe Ttpoooyn ta pnpata fa@w kat xaipopat.

Evw Bapw
Eou

AuTog

Eueig

Eoeig

Autol

Evw xaipopat
Eou

AuTOg

Eueig

Eoeig

Autol

Kave kai eoU 0Ttwg To TTapadsiypa.

0 EpYATNG TOU €pydTn Ol EpyATEG
0 aypotNng TOU ol
0 dbaokaAog TOU ot
o yapdg TOU ol
0 O1KaoTNg TOU ol

"HEepeg oti:

YUpQpva Je Tn
nuBoAoyia o FaAaliag
dnuioupynBnke ato to
yaAa tng ‘Hpag ou
XUuOnke atov oupavo.

TWV £PYATWV
TV
TV
TV
TV



Kave kat 60 0TtwG To TIapadsiypa.

OHOPPOG OHOPPOTEPOS AoXNHOG
(PTNVOG akptfBog
KOVTOG PNAGG
XOVTPOG AETITOG

BaAe 1o {wo Ttou taiptalel kaAutepa o€ KAOs Ttapopoiwon.
(aAettou, Aayog, yaidapog, paipou, Alovtapt, kapnAomapdaAn) ‘o

Eivai melopatapng oav
Eivat téoo duvatog otwg to : Mrtopeic va kdveic tapopoieon
Tpéxel ypryopa oav . XPNOIHOTIOLGVTAG Tig AEEELS: oav,
Y KAPPAAWVEL UE EUKOALA OTIWG N SIS AL L (S
Eivat ynAr oav Heles

Eivai tovnpog oav

Fpaye 0oeg oUVOETEG AEEEIG PTTOPEIG XPNOLHOTIOLVTAG TIg AEEELG HpOLLOG KAt Y1OVL.

dpOUOG: LOVOOPOLOG,
XLOVL: X1OVOVEPO,

Twpa ypaye 0oa etidsta pmopeig SittAa amo kads ouclacTiko.

g€utvn, :yuvaika

: (pIAog

: UTTAAANAOG
AkolouBnoe cwotatig Fpaye Aiya Aoyia yia Eva ayattnpevo oou wakl.
odnyisg, TotoBETNOE TA
YPAHHATA 0TA KOUTAKLA Kl Aiya Aoyia yia
Bpeg TNV KpUPHEVN Oga.

ToHkdtwamotoT.
ToPavapeocaoto T katto A.

To Ekdtw kataplotepd and to P.
ToMdellaamo o E.



METpa LE TOV XAPAKA GOU TIG TIAPAKATW YPAHHES KAl YPAYE TIOOA EKATOOTA KAl TIOod

XtAtootd sivat n kabspia.

1)
2)
3)
4)

TUUTIANPWOE TIG LOOTHTES.

3UETpa=__ eKkAtootd 13 UETpa=___ €Katootd
6 eKATOOTd =___ XIAlooTd  1HETPO=__ ¥IAlooTd
5UETpA=__ €KATOOTA 5E€KATOOTA=___ XIAlooTd
NUoe ta tpoBAnpata.

‘Evag udpaulikog eixe 4 . kat
35 €K. TIAQOTIKO OwAnva.
XpnolpoToinoe o€ pia
douAeld 85 ek. Nooo eival to
KOG TOU CWAIVA TIOU TOU
Tiepiooeys;

‘Evag nAektpoAoyog eixe éva
KAAWOL0 UNKOUG 2 . KAl 24 EK.
Kat éva aAAo HAKOUG 3 W. Kal 50
ek. Mooo punkog kaAwdiou Ba
EXEL AV EVWOEL KAl Ta dUo;

€K N XIA.
€K N XIA.
L EK N, XIA.
EK. N ........ XIA.
Na Bupdoat:
1 HETPO =100 EKATOOTA o~
=1.000 XI\looTd Kal o~

r 1 \\
1EKATO0TO =10 XIAl0OTA &



AvaAuoe Toug apiBpoug OTiwg 0To TTapadetypa.

549 =500+ 40+ 9 = (5X100) + (4X10) +9 406 =
892= 764:

Kave tig tapakatw mpaseig,
XPNOLHOTIOLWVTAG LOVO TO HUAAO GOU.

Aiviypa
500—300=___ 700=150=___ ‘Otav tov 6dBouv
650—250=__ 800—700=___ {wvtavevel. Tieiva;
600—600=___ 900—450=___

Twpa KAVE TIg TIApaKATw KAOETEG apalpETeLg. OUHNOGOU va SAVEIGTEI av XPELATTE]
KL VA ETUOTPEYELG TOV SAVELKO.

6 |16

715 516 9| 2 5|0
1
- 4109 - 3|8 - 4|7 - 48 - 25
17

Bpeg tn A£€n Ttou AciTtEL

1.N__ ESoviwoe to Alovtdpt tng

2.Y Eixe 9 kegpdAia, n Aepvaia

3.K__ ‘Emiace {wvtavo 1o eAdgLtng

4.K_ Y KOTwoe Tov Epupaveio .

5> KaBdapioe toug Tou Auyeia pe 1a 3.000 Bodia.
6.~ Ot ‘OpviBeg ETpwyav avBpwToug.

7.T_ ‘Emiace {wvtavo tov g Kpntng.

8.A Aptta&e Ta aypla ahoya tou .

9.7 __ Mnpe tn NG Baoidiooag twv Apalovav.

10. ‘Eqpepe ta fodia tou , OKOTwvovtag Tov okuAo ‘OpBpo.
"n.E ApTia&e Ta xpuod pnAa Twv

12. K AvéBaoe ato Tov Adn Tov TPLKEPAAO OKUAO



Twpa KUKAWGE T0 GWOTO.

1. O tatépag tou HpakAn ntav o
a. Augitpuwvag
B. Kpovog
y. Alag

2.H__ {hAeue tnv AAKpAvn Kat ploouaoe
Tov HpakAr.
a. Hpa
B. Appoditn
Y. ABnva

3. H 'Hpa 6tav o HpakAng Atav pwpo
€0TEINE2 __ ylA VA TOV OKOTWOOUV.
Q. TIOAEULIOTEG
B. pidla
Y. Alovtapla

4. H 'Hpa tp€have tov HpakAn kat autog
EKAVE KAKO
a. OTNV OLKOYEVELA TOU
B. otov Aad tou
Y. 0TOUG Oe0Ug
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5. [la va Tov ouyxwpEaouv ol Beol ETtpeTie
va UTINPETAOEL yId 12 Xpovia
a.tnv 'Hpa
B.tov Adn
y. Tov EupuoBéa

6. 0 HpakAng E€povtag tnv tepdoTia
duvapn tou dtaAe€e Tov Spopo
a. TNG Kakiag
B. tngayarmng
Y- TNG APETAG

7.0 HpakAng teBave amo
a. dnAntnplacpeva BeAn
B. SnAntnplacpévo yitwva
Y. yepapata




ZXOAEIO ATTO TO GTTITI KuxAog

OVOHATETIWVUHO: . ..o, Huepopnvia: ..... [oif.....

@ Awooa 4-5 MaBnuatika 3 lotopia3

Madi pe tnv tapEa ocou atogacilete va avalapete dpaon yia tnv Tpoctacia tou
miepifailovtog. Oa kabapioete pua Ttaldikn xapa yepatn pe okouttidia. Npays pua
HIKPI AVAKOIV(WOT Yia Va EVILEPWOELG 000UG XPNOIHOTIOIOUV TOV X(WPO OXETLKA HE TO
T1 0a kavete. OLepwtnosig Oa o€ fondroouv.

T Baniven Sy Exotpateia kabapiopou
Mati Ba kavete tnv
kaBapiotnta;

Mola eival n kataotaon
TWpa;

Mwg Ba yivel o xwpog Letd
™ dpdon;

Mwg Ba peivel kaBapn n
Ttatdikn xapa;

MpAYe cwotd Tig TTapakatw AEEeLg, BAAE TOVOUG KAl TIPOGEXE
autég Ttou Byaivouv atto ta pRpata oto SirmAavo TAaioto.

dav__Kkog VKPEU__Oopa aAoQ__ KTIKOG

g , '‘O\a ta pripata tou
TIOT__O0Tnpl KATV__01TNG Kaeap_OTpla teENeLVOUY o€ —ilw
T[p_ElLlO XT__01Ng T[_Xt(')g ypaovTal pi€ 1, EKTOG ato ta:

: : : davellw, abpoilw, Sakpudw,
L
(,IKCl}\_OTI’] p Ke,}\ap_o Ha da Kp_ ceAaplZe, oy (Lo,
abp__opa ouyx__on OKOUTl__opua katakAUw, avaPrulw, o@iulw,
TNdw, TtpAdw.
"HEepeg oti:
O AaBupivBog uttnpée atnv

TIpAYLATIKOTNTA KAl ATav To (810
1o TtaAdtt tng Kvwaoou.
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Twpa KAIVE Ta TTAPAKATW OUGLACTIKA.

TO €pYO TO dAoyo T0 PpoUTO TO ATOHO
TOU
10

Ta £pya \

TWV |
Ta

Mrtopeig va BaAsig Tig tapakatw cuvOsteg AE€eig o alpaPnTikr oElpy;
(XapTOTIOAEHOG, XA PTOKOUTO, XAPTOPUAAKAG, XapToTalvid, XapToTiwANG,
XAPTOKIBWTLO, XAPTOUAVTIAO, XAPTOYPAPOG)

ZUUTIANPWOE TIG TLPOTAGEIS JLE TIOU, TIOU, TIWG, LG OTTOU Tatpladel.

TINyeg eX0Eg kal TIEPAOTEG;
OaoouTiw___ TRya. [Mnya oto tdpko glval otn yeltovida

e T
nou. Aev néepa__ ypetaldtav va pwinow.
Kai__ npBegmiow;
‘HpBa pe tomodrAato __ pou ddvetoe o HAlag. H yiayia pou )
E€pel__ Tnyaivew kat___ gipat TtoAU TTpoOEKTIKOG.
a

__elvatnpmdAg;
Ekel__ pageimegvatnv agrooupe!

Mpaye cwota tig tapakatw AEEeLg, BAaAs TOVOUg Kat TtpOoeSe

, 'O\a ta oudétepa
TS EEGIPEO’EIQ. OUGLAGTIKA TIOU
) : , TEAELWVOUV OE 1
T[,Cl 16_ LIJI(*) H_ T[CI)S— 6a |,(p_ BpCtS_ ypdovtat e 1, EKTOG
diyt_ XEP_ yap_ otay_ oltdp_ ard: 56pu, 0€U, SaKpu,

AouAoud_ omad_ dop_ HaA_ of_ Bpadu, Sixtu, otayu.
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Avaluoe Toug aplBpoUg 0TIwG 0To Ttapadelypa.

1.349=1.000+300+40+9
2.802=

2.460 =

1.064 =

Fpawe tov apiBpo Tou kpuPBetat.

1.000+400+50+9=1.459
2.000+800+90+ 8=
1.000+900+30+1=
2.000+90+4=

BdAe toug apiOpoug o€ olpa.
a) atd ToV HEYAAUTEPO OTOV LIKPOTEPO

2.901, 2.091, 2.019, 2.190, 2.109

> > > >

B) atto Tov UIKPOTEPO OTOV LEYAAUTEPO

1.890,1.089,1.980,1.809,1.908

> > > >

Kave tig tapakatw kadesteg mpaseis.

376 587 640 528

+295 +354 + 86 -319 -427

7.8

I'pAWEe TOV TTPONYOULLEVO KAl TOV ETIOHEVO.

2.499,2.500,

1050,
__ ,2890,___
_ ,2999,___

"N
-
y =R

Aiviypa
MTtpootd oou KAVELG Kalvoupla
aAAQ TTOW COU AgnVELG
Tieploootepa. ‘Oco
TIEPLOTOTEPA KAVELG, TOTO
TleplooOTEPA agnvelg. Tieivat;

604 813
- 373 - 65

KUkAwoe pe KOKKIVO Tig euBeieg Ttou givat KaBeteg Kat pe PTtAe Tig eubeieg Trou givat

TapaAAnAsg.



Kave tig tapakatw Siaipeoeig.

14:2=__ 27:3=___ 32:4=__ 42:7=___
24:2=___ 12:3=____ 28:4=__ 28:7=___
200:2=__ 600:3=__ 80:4=__ 63:7=

AU OBAnpa. .
Uoe 1o TpoBAnua

O HAlag aydpaoe 4 0aKoUAeg
He unAa. Kabe cakouAa ixe
20 uNAa. O@éAet va polpdoel ta
UNAa o€ 8 piloug tou, TTOCA
unAa Ba Ttapet o kabévag;

OULNO0U TIG TIEPITIETELEG TOU Ono€a Kat Bpeg tn AESN Ttou AsiTtEL.

. Y KOTWVE TOUG TIEPATTLKOUG TIAVW OE OLOEPEVIO KPEPATL.
2.M Kabe xpovo tpwye 7 véoug kal 7 véeg atto tnv ABnva.
3.A BornBnoe tov Onoéa va Byet amo tov Aafupivbo.

4.M ‘Htav o BaoiAiag tng Kpntng.

5A Aeyotav o Tatépag Tou Onoéa.

6.\ Matépag tou Ikapou.

7. To €kpue KATw ato eva Ppayo o Atyeag.

8 M__ Me autov Bprke TtaAt tnv €060 atto tov Aafupivbo.

Fpaye Aiya Adyia yia tov TpoTro He Tov otroio fondnoe n Aptadvn tov Onoca va
oKotwoel Tov Mivwtaupo. 'Yotepa {wypaios Evav AaBupivOo.

O Onoéag

RN
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ZXOAEIO ATTO TO GTTITI KuxAog

OVOHATETIWVUHO: . ...ttt Hpepopnvia: ... [oi.....

Nwooa 6-7 Mabnuatika 4 lotopia 4

Bpeg ta prpata, Kave Tig artapaitnteg arlayg kat ypayge ava to KEIPEVO ato To
X0€¢ ato onpepa.

‘Htav Kuplakn. H MeAiva kat o @iAimttog éviwbav oAU xapoupevol. H nuépa toug
Eekivnoe eKTTANKTIKA Kat Oev pTtopoucav va (pavtacstouv twg 8a ouvexilotav. Ot
YOVEIG Toug HOALG EUTTVNOoav Toug avakoivwoav Ttwg Ba ttryatvay yia tedotopia oto
Bouvo. Epayav ypriyopa Tpwivo Kat n eptteTela Sekivnoe. ‘EBaAav pe tpoooyn ta
TIpAYHATA 0TO AUTOKIVATO, (POpETaV Tt {WVEG TOUG KAL TIEPIUEVAV TOV PTIAUTIA Va
BaAel eputtpdg. To AUTOKIVNTO OUWG gixe AAAa oxedla, dev ETTAIPVE EUTIPOG LIE TITIOTA.
Katu eixe xaAdoel kat duotuxwg n teomopia avaPAndnke yia tnv aAAn Kuptakr).

Eivat Kuplakn.

0 O

'Evwoe Tig avtiBeteg Ag€ei. Kdve ta emifeta eTupnpata.
Atuxog PIAIKOG PIALKOG PIALIKA
TIaALOGg WPEALLOG WPEALLOG
KAUTOG TUXEPOG eXOpIKOG
ex0pikog KOVTOG PnAog
PIAOG VEOG VOOTILOG
WnAog XOVTpOG AoXNHOG

BAaBepog TIAYWUEVOG KAAOG

15



Twpa KAIVE TO ppa ypa@w oTo CHHEPA, 6T0 EXOEG Kat 6To auplo.

Evw ypapw Eypapa Eypaya Baypdopw
Eou

AuTog
Eueig
Eoeig
Autol

'EVWOE TIG SUO TIPOTACELG OE Hid, XPNOIHOTIOLWVTAG TOUG CUVOEGHOUG KAl KAVE
oTttota aAdayn XpEIAcTEL.

O okUAog bev yaPyile. O okUAog Sev Kouvouoe Ty oupd. (OUTE)

To ékAstoa. Metdytnke. (LOALS)

To @aynto dev Atav omoudaio. H B€a Atav uttépoxn. (aAAq) \ '/"

Apyxtoe va tooulel. KatdAaBa ot xtutnoa. (0tav)

AlaBace TtpooeKTIKA Kat EEXwWPLOE Ta apOpa aTro TIG AVIWVUHIES.

Autn tnv doknon thv éXxw KAveL. (apbpo, avtwvupia) , ,
Oupunoou: Ta apBpa

TomtoB€tnoe 1o dittAa atd to tpatedl. ( ) ) uTtaivouy oxeSoY TIdvTa
Tnv amavtnon tnv €dwaoe o dteubuvtng. ( ) ) TPV a6 oUGLACTIKA Kall
To oKUAGQKL TToU £0woe Ba to utoBetnosl. ( ) sLofbumlelieioy

, , , , , AVTWVUHLWOV TIPLV ] HETA
AuTOG TNG HIAOUGCE aAAA EKEivn OEV TOV AKOUVYE. ( , )

Kave kat 60 0TtwG T0 TIapAadeiypa.

AldBaca otov Anuntpn éva BiAio. Tou diafaca éva BiBAio.
MrApa tng EAévng o TodnAarto.
Képaoa Toug piAoug pou yia tn ylopth.
‘Eptia&a tng papdg pou €va yAuko.

16



Fpaye T HEPOG TNG TTiTAG ElVal KOKKIVO KAOE (popa.

2> A

PR 2D

Bpeg ta tooduvapa kKAaopata.

BdAe ta tapamavw KAAopHata ot 0€1pd ato To HEYAAUTEPA GTO MIKPOTEPO.

_— — > _— — > _— — > _— = —

H tan tng Melivag €xet 30 padntég. Moot padbntég sivat:

To 17 NG TA&Ng; Eivatl pabnreg.
To % NG TAéNg; Eivail nabnreg. )
To , - Ot Awviypa
0 75 e Tagng; val_____ Hauntes. ‘Ooo Ttio TtoAAOI elval Tooo
Ta £ tngtdgng; Eivar ____ pabnreg. Tt0 SUOKOAQ TNV
Ta % NG TAéng; Eival nabnrég. Taipvouv. Teeivat;
Ta % NG TaéNg; Eivat pabnreg.

O HAiag £X€1100 gupw aTov KoupTtapa tou. Mooa supw ivat:

To % TOU KOUUTIApd TOU; Eivat EUPW. -
/7 7 ’ . .
To % TOU KOUUTIApA TOU; Eilval EUPW. .V

To 17 TOU KOUNTIAPA TOU; Eivat EUPW. . >

17



NUoe to tpOBANa.

Y1n BLPA0ONKN TNG TAENG EXEL
40 iBAia. To 4 amd autd eivat

KAaotkd Ttapaplbia, To % elvat

BtPAia pubodoyiag, To % glvat
BlB)\iCl HE T[ElpdelTCl Kdalta KAaoikda tapapubia:
uttoAotta sivat KOpks. Mooa BipAia pe mewpdpata:

BiBAia puboloyiag:

BiBAla atto kabe eidog €xeLn KOpIKG:

BiBAL0ONKN TG TA&NG;

Ouuoou v ApyovauTiki eKotpateia Kat Bpeg th AEEn Ttou AsiTeL.

1.1 Ot Apyovauteg Eekivnoav amo tnv

2.0 H 'EAAn kat o ntav adepgia.

3. H Apyw TtEpace amo Tig TIETPEG XWPIG VA TOAKIOTEL.

4.0__ YTIG ZUUTIANYAOEG TIETPEG APNOAV TIPWTA VA TIEPATEL EVa___.
5.0 Me tnv AUpa tou 0 Koiploe To dpdko.

6.2 O lacovag kabwg Ttryaive otnv lwAko €xace 1o TOU.
7X O laoovag aptmae to d€pag.

Mpaye Aiya Adyia yia 1o Ttwg Katagepe o laoovag va aptta&et to xpuoopailo dpacg.
'Yotepa {wypa@Ios KATL ATO auTh T oKnvA.

18



ZXOAEIO ATO TO CTTIT KuxAog

OVOHATETIWVUHO: . ......c.oovvieeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, Huepopnvia: ... [oi.....

@ Nwooa 8 Mabnuatikas lotopias

davtacou ot TV aAAn eBoopada ivar ta yevéOha tng dackalag oag. OEAETE va thg
KAveTe pua opopen EKARSN. Mpaye 11 oxedialete va kavete oav tasn. Mmopeig va
XPNOLHOTIOLNOELG KAL TA TIAPAKATW pRHATa:

eTolpadw, ayopddw, poUTKWVW, PEPVW, oBNvw, kabapilw, TTaipvw, kpuBoual, Kavw KTA.

Tnv aA\n eBdoudda sivat ta yevéBAla tng daokaiag pag. Mpwta Ba paleutolpe
oAa ta tawdid kat Ba oxediacoupe padi tws Ba tng KAVOURE pia Opop@n EKTTANSN.
Oa

Twpa KAlve T0 pRpa apyilw oTo cUEPA, 0To EXOEG Kat aTo aupto.

Evw apxidw Ba apxidw dapxloa Ba apxiow
Eou

Autog
Eueig
Eoeig
Autol

19



‘'Otav 8ivoupe pia eVtoAr) o€ KAtotov (tov TtpootafoupEe) AEHE TIWG TO PHHA Eival 6TV
TPOOTAKTIKI. FpAYE Kal E0U TIG TTAPAKATW EVIOAEG ATIO TOV EVIKO 6TOV TIAROUVTIKO
aptOpo kat to avtideTo.

ONKWOE apylote
naleyte TIOTIOE

okoUTIloE payeipeye
dokipdote OoXOAAOTE

Kdve Kai e6U 0Ttwg To Ttapadsiypa. BaAe 2 Tovoug 0Ttou XpELaoTel.

1O pavapiko tou kup-Twpyou TO pavapiko tou

0 O1KOG pag TTaToug .

n yata tng Kaitng =1'=sm
TO YAUKO TNG HaAg

10 O1KO pou TTodnAATo

Twpa ypaye A£€eig Ttou £xouv péoa tn AN nuEpa.
nuepopnvia,

Mpaye ouvOeTeg AEEELG E TIPWTO OUVOETIKO TO THAS (ONHAIVEL HaKpLd ) AUTO TTOU
EXELOXEON HE TV THAEOpACH).
TNAEOKOTIIO,

D11aSe TIPOTATELS, XPNOIHOTIOIWVTAG TIG TIAPAKATW cUVOETEG AEEEIG e TO KaTA.

KataydaAavog:
KAtaidpwHEVOG:
Katdapoutpa:
KATAXEIUWVO:

"HEepeg oti:

H pntépa tou AxtAAéa dtav nrav
HIKPOG ToV eixe Boutnel oTa vepd TnG
Alpvng XTUyag yia va yivel abavatog.
To povo OpwG onuUeio Ttou Oev
Bpdxnke nTav n @Tépva amno

OTIOU TOV KPATOUOE.
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Kave tig tpa&eig opidovria.

1.050 +950 = 2.200—1.200=
1.400+1.100 = 3.000—1.500=
1.750 + 250 = 2.050—1.550 =
2.750+ 250 = 1.600—800=

Kave ka0sta tig tpaseig kat EAeySe ta amoteAéopata pe tnv etairdsuon.

1.465 +1.387 2.035-1.126 1.809 +1.126 -

1.465  2.852 .. e e
+1.387 -1387 - ... F o F oo, — e

2.852 1465 . e e
YTtOAOYLOE TA TIAPAKATW YIVOUEVA OTIWG OTO TtapAadetypa. [picpog
56X4=(50+6)X4=(50x4)+(6X4)=200+24=224 TLUTLAPXEL TPELG POPES
38X5= 0TO OEUTEPOAETTTO, Lia
44 X7 = (popA 01O AeTITO AAAA
125x4=(_+__+_ )x__= Kapia gopd atov

alwva;
Twpa Kave Kabeta toug ToAAaTtAactacpoug.

42 26 53 65 29

NUoe ta tpoBAnpata.

‘Evag €uttopog TtouAnoe o€ éva

UTIAKAALKO 15 KOUTLA e
Hakapovia Kat o€ Eva aAAo 12
Koutld. KaBe kouti sixe péoa 25
TIAKETA pakapovia. Nooa akéta
Lakapovia TIoUANCE 0 EUTIOPOG;

‘Eva Eevodoyeio €xel 6 0pOPoOUG.

KaBe 6poog €xel 6 dwpdtia kat

KaBe dwuatio 4 kpePatia. MNooa
kpePdatia exel to Eevodoyxeio;
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O pmapmdg tou HAla .
TIAAPWOE 640€ yla va
aAyOpAOoEL VA TAUTIAET

Kal 3 Klvntd ThAEpwva.

Kabe tnAépwvo kooTile

150€. [1000 kooTIle TO
TAUTIAET;

Oupnoou tov Tpwiko TTOAEpo Kat Bpeg tn A€EN Trou Asittet. (EAEvn, Mevélaog, MNapng,
Axatoi, Ayapépvovag, Tpwikog, 6éka, ‘Exktopa, @tépva, Oduooéag, AoUpelog (TITIOG,
KOIALQ, TTUAEQ)

H wpaia ATav n yuvaika tou KAl Tnv €KAo TIOU NTAV TIPIyKITIAG

™ng .01 gvwBnkav pe apynyo tov KatTtyav otnv Tpoia va Ttapouv

Ttiow TNV EAévn. ‘Etol Eekivnoe o TIOAELLOG KAl KPATNOE xpovia. O AxiAAéag o

ONUAVTIKOTEPOG TIOAEULOTNG TWV AXALWY OKOTWOE TOV TIPLYKITIA .0 adepogtou o

Mdpng xtutinoe e ta fEAnN tou Tov AXINEa otV Kal ToV OKOTWaE. O TIOAUpXavog
OKEPTNKE TNV KATATKEUT) TOU . OLAxatoi kpU@TnKav otnv

ToU Kat To Bpadu dtav ohot ot Tpweg Kolpdvtouoav avol&av Tig , UTTNKE P€oa o

0TPATOG TOUG KAl KUupieuaav tnv TIoAN. Mnpav tnv EAévn kat §ekivnoav to tasidt tng
ETILOTPOPNG.

Fpawe Aiya Aoyia yia to AoUpELO ITITIO KAl yid TO TIWG TOV XpnoLpoTioinoav ot Axatoi
yla va Kataktroouv tnv Tpoia. Zwypa@ios KATL ato autn th OKnvA.
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ZXOAEIO ATTO TO GTTITI KuxAog

OVOHATETIWVUHO: . ..., Hpepopnvia: ... [oi.....

@ Nwooa 9 MaBnuatika 6 lotopia é

FpAYe TIg TTaPAKATW TLPOTACELG OTOV AAAO aplOpo.

Ytapdata n Pyeg €w. Ytapatnote ) Pyeite €€w.
Mmieite auéowg 0To oTIiTL KAl KaBnoTe.
MayelpéPte To (paynto Kal SOKIUACTE TO.
Made e Ta Tipdypatd oou Kal oX0Aaoke.

Y NKWOE TNV OKOUTIA KAl OKOUTILOE.

drade ta emidsta rou PByaivouv aTro TIg TTAPAKATW PPACELS.

TO TLEPITUALY A aTIO XapTi TO XAPTIVO TIEPITUALYHA
n okouTta amo YPaba

TO TIATIOUTOL ato youva
n Topta amo EUAo

N UTIAAa ato AdoTixo B—
N KOUKAQ aTto TtopoeAavn
TO poUXO0 attd HeTast

1o TAYi ato pEtailio

N KouTta aTto TtnAo

TUHTIANPWOE Ta KEVA E TIG EEVEG AESEIG KELK KL COUPAE.

ExB€g fjtav n npépa tng cokoAdtag oto oTtitt pag. To mpwi n papa O —

€Bale oto PoUpvo €va COKOAATEVLO (KELK) Kal To amodyeupa SaveloTAKAE aTtd
Hag etoipace (oou@A€) ookoAatag. TpeAatvopaaoTe yia ta i‘;ﬁ/z@v\g‘l""osg =
(KELK) TNG LAKAG AAAd N 1O€a Tou (OOU@AE) nTav 1o '

amokopU@wia. Tnv ouvtayn Twv AaxTaploTwy (KELK) KL TV
(0oUEAE) cokoAdtag Tnv Epabe n papd otav oroudade oTo
eEWTEPIKO.
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Kave o0Ttwg oto tapadsiypa.

XaAw XAAWVTAG XAAQOHUEVOG

dtafalw

pixvw H dkAttn petoxn

OKdBw Bélel w Otav Taipvel
, TOVO TO (OVTAG KAL O

ATIOMAKPUVW étav 6ev Taipvel

Vpd(pw Tovo.

KPATW

ZUNTIANPWOE TA KEVA HE THV 0WOoTH AEEN ATIO TIG TTAPAKATW.
TUYN-ToixoL, Alpa-AUpa, YnAN-WiAn, KAipa-kAfpa, KAvw-KAEIVW, HETPO-HETPW

Ot gywvav pol. AlaAESapie To xpwua atnv

YUEPA LE pla Xpuaoh ayopdadeig pia KpnTikn .

H adeppn pou eivat oav kapnAomdapdahn.

‘Epaye pe KAWOTH To Ugpaaopa.

To av pUTPWOEL KATIOU TO eSaptdrtal katamo 1o TOU TOTIOU.
A@oU UTtw oTo ) TIEVTE OTAOEIG Kal KatePaivw.

Twpa @Tiase kat eoU eTtiBeTa 0€ -1V0G, -aVOG OTIWG GTO TLAPASEIYHA.

Tpwi TIPWIVOG HECNHEPL Bpadu
onuepa auplo XTEG

(PETOG TIEPOL TIPOTIEPTIL
KaAokaipt XELLWVAG @OvoTtwpo

Kave optdovtia Tig Ttapakatw Tpaseig.

3X9X10= 540:10= 2.040:100 = rpi(pog
5X6X100= 49:10=___ 351:10=___ Tt eivat o Bapu;
6X7X1.000= 587:100=__  782:1.000=__ ‘Eva KIAG Ttatdteg i)

4X12X100 = 1.432:10=__ 56:1.000=__ €va KIAO TLOUTIOUAQ;
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Fpaye os popr dekadikou apiBpou ta Ttapakatw dekadika KAaopata.
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Twpa pTiase ta KAaopata twv Sekadikwv aplpwv.

O)4=_ O)9=_ 1:3=_ 2)4=_ 3)8_ -

0,24=— 0,99=—— 1,06 = — 574= — 23,71= ——
Mépaoe Toug apiBoug oTov Tivaka Kat ypaye tn Sekadikn toug poper).

4 HovAdeg 29 ekATooTA 4 , 2 9 4,29
7 LovAadeg 50 ekatootd )
15 HovAdEG 6 eKATOOTA )
20 povadeg 5 dekata )
0 Hovadeg 48 ekatootd )
105 povadeg 203 xAlootd )
431 HovAadeg 516 xIAlootd )

BaAe g KUKAO TO Pnio 7 TTou XL TRV peyaiutepn asia.

"HEepeg ott:

H kapnAomapdain
kaBapilel Ta agTid tng
LLE TNV YAWOoOoa TnG.

2,070 2,75 2,007 2972 2,7 7.2

Twpa Bale Toug aptOpoUg 0T OELPA ATIO TOV PEYAAUTEPO
OTOV HIKPOTEPO.

2,070 2,75 2,007 2,972 2,7 7.2

> > > > >

Fpaye pe mpoooxn Tov Evav aptfpo Katw ato Tov aAAo Kat KAVE Tig Tpaseig.

17,68 +14,04 35,24—17,18 24,03 +8,59 43—14,05 7

25



NUoe ta tpofAnpata.

O HAlag eixe 24,60€. H yiayia .

TOU TOU £0w0€ akoua 5€.
Ayopaoe pia deppdtivn umtaia

TIoU KOO TIe 27,05€. Mooa
XpPrUATA TOU EELVAVY;

H MeAiva €xel UPog 1,35 LETPQ,

0 OiAtTtTTog £XEL UYOG 1,5 HETPA
KQL TO ULKPO TOU adeppdkl 0,78

HETpa. Av pttopouaoav va

avePouv o £vag Ttavw oTov

aM\o Ttooo Ba Tav to cuvoALko

TOUG UYOG;

Oupoou Tig TtepITIETELEG TOU Obuooa Kat Bpeg tn A€ Ttou Acittel. (10dkn, Aagptng,
MnveAotn, TnAéuayog, TtoAupnxavog, Aoupelog ittrtog, Axatol, Tpoia, Ttatpida, 6éka,
Mooeldwvag, TueAwvVw, MoAlgnpog).

O Oduoogag ftav o BaciAtag tng .Matépag tou Atav o ,yuvaika tou n
KQL YlOG TOU O ."Htav évag avBpwrog . Ak Tou 16€a fTav n

KATAOKEUI) TOU LLE TOV OTTO(O Ol katehafBav tnv . Méxpt

VA ETIOTPEYEL TNV TOU TIEpacav xpovia yiati o Beog tov £Bade

OUVEXWG OE TIEPITIETELEG ETIELON TOV Y10 TOU TIOU TOV EAgyav . q

'EVWOE TIG TIEPITIETELEG TOU OBUooEa.

A. xwpa twv Kikovwv 1. Tov @lAoSevnoav kal Tov Ttryav otnv [8akn. ’

B. yn twv Aatotpuyovwv 2. ‘Eqpuye peta amo 7 xpovia.

I'. vhoitng KaAuywg 3. 'Epayav Awtoug kal §éxaoav Ttatpida kat cuvtpdPoug.

A.vnoitwv Palakwv 4.'Epayav ta fodia tou Beou.

E. vnoi twv Zelprvwv 5.0 Oduocoéag 6€BnKe yepd ato KatapTtL.

Z. xwpa TV KUKAWTIWV 6. Metapopewbnkav og youpouvia.

H. xwpa twv Awtopaywv 7.Zuvavinon pe tov pavin Telpeaia.

0. ZKUAa kat Xapufoén 8. [fpav 1o aoki e Toug avéuoug.

l. vnoitou AloAou 9. BuBiotnkav 6Aa ta kapdfia ektdg amo tou Oducoéa.

K. kaBobog otov Adn 10. Mé€Buaoav kat tu@Awaav tov MoAupno.

A. vnoitou Beou ‘HAlou 11. ‘Eylve aypla paxn.

M. vnaoitng Kipkng 12. Me ta 6 KeAAla tng Epaye 6 ouvtpopoug tou Oducoea.
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ZXOAEIO ATTO TO GTTITI KuxAog

OVOHATETIWVUHO: . ......c.oovvieeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, Huepopnvia: ... [oi.....

wooa10-11 MaBnuatika 7 lotopia7

Alaface TTPOOEKTIKA TIG PPATELS Kat BAale M o 00£G XpHOIHOTIOIOUVTAL HETAPOPIKA
Kat K og 005G XpnOIHOTIOIOUVTAL KUPLOAEKTIKA.

XAV TOV XpOVO HoU XAV TO HOAUL pou

KpUO VEPO KpUOG AvBpwTtog

Baplda todvta Bapia Aoyia

avolyTog avlpwttog avolyto tapdabupo —
EUAva Aoyla EUAvN KapéxkAa

TILKPI) 0OKOAdTA TIKPO ouvaioBnua ‘ l)
&paya pia touuta £paya eva punio

TIviyopdl e TO 0AALO HoU Tviyopat otn SouAeld

KAive To eTtifeTo 10\ UG 0T TPia YEVH KaB®WG Kal Ta OUGIACTIKA TTOU TO GUVOSEUOUV.

0 TIOAUG KaTIVOg n TIoAAN paocapia TO TIOAU (paynTo
_ e _

TOV v 10

ot ot 1a

TV TV TV

TOUG TG 1a

AlaPaocs TIPOCEKTIKA Kal YpAYE OE TIOLO XPOVO BPICKETALTO pApa TTHyaive.

Ex0ég Ttryape PoAta oto Ttdpko pe to TtodnAato. ( )

Exel Ttou Ttnyaivape oto TIApKo €0KACE TO AACTIXO aTto TO TTOSRAATO. )
Mnyaivoupe pe to TtodNAaTo oto TtApKO. ( )

AUplo Ba Ttape oto Ttdpko pe to TtodnAato. ( )

AuUplo tétola wpa Ba Ttnyaivoupe 0To TTApKO LE TO TIoOHAATO. ( )
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AlaBace TtpooeKTIKA Kat BAAE KE@aAQio 1) PKpo.

H papa tng EAmtidag sivat ato tnv _omavia. T e o
H EATtida piAdel _AAnvikd, _yyAikad kat Aiya _ottavikda. (PAVEPWVOUV TOTIO f KaTAYwWyr
12 1 7 ’ : e .
KdTtotot pidot tng tnv @wvdlouv kat _otavida. ovoualovtaieBvikakar
) , , apyidouv pe ke@alaio ypdppa.
Tp&?\CllVETCll yla _oTtavika gaynta. Ta eTtiBeta Ttou Byaivouv amd
A€l Tiwg ot _oTtavoi potdouv apKeTd PE Toug _AANVEG. Taebvika Opwg apxidouv pe

] (d A : KO ypdppa.
Ayattd tnv _omavia 600 kat tnv _AAdda. HIKPOYPAKH

Bae ta pnpata twv tapevOEoswv otov KataAAnAo xpovo (Eveotwta, Mapatatiko,
Aop1oT0).

‘Otav (Ttnyaivw) otnv Tpwtn SNUOTIKOU (Eekivw) va

(LaBaivw) ayyAikd. Tnv Ttpwtn xpovid (LaBaivw) atAd kamoleg AsSoUAEG.
Tnv eTopevn Xpovid (ouvexidw) Ta pabnuata. Maiiota (ypaopw)
Kal éva ypdppa ota ayyAlkd o€ evav Eadepgo Lou Ttou TOTE (Cw) otnv AyyAia.
Twpa Tou (sipat) otnv Tpitn SnuotikoU ta ayyAlkd pou

(qpaivopat) o xprotua. (LAQW) LE TOUG CUUUABNTEG pou oTnV TAEN Kat
Kapda gopd (yeAddw) otav (KAvw) Aaon.

PD11aSe Twpa Ta Tapakatw OVIKA oUCIAcTIKA.

ABrva ABnvaiog ABnvaia
Kopotnvn
Matpa
KpAtn

"HEepeg ott:

: 2
=aven Zr]us;,)ata 3 TI’]?
Mavveva ET[}[\([,)QVEICIQ theins ,
ra\ia KaAUTITOVTAL LE VEPO.

Pwaolia
AABavia
AuepIkn
Kiva

Me ta yneiat, 4, 6,3 @uase:

Mévte teTpaPngloug aplBpous ato 1o 3.000 UEXPLTO 5.000.

Twpa Bale Toug aplBuoug otn oelpd atd 10 HEYAAUTEPO OTO ULKPOTEPO.
> > > >

Mévte teTpaPnglous aplBuoug ato To 6.000 HEXPLTO 7.000.

Twpa Baie Toug aplBuoug otn oelpd atd 1o HIKPOTEPO OTO HEYAAUTEPO.
< < < <
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Avaluoe n ouvOeoe Toug aplOpoUg OTIwg 6 To TIapAadeLypa.

4.835 4X 8E3A5M 4.000+800+30+5
5.904
6.028

2.000+500+70+3
5.000+80+22

6X 4E13A7M
3X14E5A 1M

ZUHTIANPWOE TIG TTAPUAKATW IGOTNTES. OURIGOU OTL TO 1 KIAO =1.000 YpaHHL.

1.830 ypAUM. = KINO Kal____ ypapp.
3.044 ypapup.=__ KIAA Kdl____ ypapp.
2.903YpAUp.=_ KIAA KAl____ YPaMW.
6.200 YpaU. =__ KIAQ Kal___ Ypap.

930 Ypapp.=_ KIAA Kadl___ ypapp.

XpWHATIOE T GWOTA KOUTAKLA Kat PTiase tnv idia eikova.

XapaSe évav aSova CUHHETpIag oTa TTapakatw oxnpata. MTopei va uttapyouv
TIEPLOCOTEPOL ATIO £vag yia KAOs oxnpa.

29



NUoe to TTtpoAnpa.

O HAlag ixe 2.407€. H MeAiva
elye 235€ Alyotepa. ‘Evwoav ta
XPNHaTd Toug Kat ayopaocav
£vayv UTIEPUTIOAOYLOTH TTOU
€xave 3.490¢€. Nooa xpnuata
TOUG EUELVAY;

BaAs I yia 0oa €yvav otnv taAatoAfikn emoxn kat N yia 6ca ywvav atn veoAlBikn.

O avBpwTog PTIAXVEL OIKIOUOUG. O avBpwTttog ival kuvnyog.
Yta 6don {ouoav delvooaupol. H yn gixe xtovia kat Ttayo.
H yn ntav amépavtn 8aiaooa. 0 4vBpwToc eivat yewpyde. 23

O avBpwTtog NTav TpoPoOCUANEKTNG. H yn {eotdBnke kal yéuioe putd. "

Y

BaAs o€ XpovoAoyIKH) GELPA TA YEYOVOTA ATIO TO 1 HEXPLTO 4. 2 W
O avBpwTttog ival kuvnyog. O avBpwTttog ival yewpyog.
O avBpwTtog TIAXVEL OLKIOUOUG. O avBpwTtog NTav tpoPoGUAANEKTNG.

TUHTIApWOE Ta Keva pe Tig AE€eig Ttou tatpralouv.
(Balaooa, 6aon, TPOPOCUANEKTEG, X1OVL, LUAAO, @WTLA, TtAAALoALBIKN, X1ovia,
KAAALEPYW, OLKIOUOL, VEOMBIKH, ZETKAO, ALUAVL).

Mptv ato TToAAd ekatoppUpla Xpovia, nyn nTav pia amépavin .Xya
Olyd N OTEPLA OKETIAOTNKE ATIO TIUKVA .OtavBpwtot {oucav
OUAAEYOVTAG TNV TPOYPN TOUG OTIWG TNV EBpLoKav 0N PUaT, TOUG ovopaoav

. Karmote n yn okemdaotnke amo . MoAAa {wa dev avte€av 1o
Kpuo kal TteBavav, ot avBpwTtot katagepav va eTifLwoouy Le tn duvapn Tou

Toug. H avakaAuyn tng aMaée tov TpoTro {wr) Toug. H
ETTOXN AUt ovopddetal .‘Otav EAlwoav ta ot avBpwrtol
apyloav va ™ yn. ‘E@Tiagav Toug Tpwtoug .Hvéa autn
gTtoxr ovopadetat . Ot Ttio onpavtikoi otkiopoi otnv EAAAda Bpiokovtal
otn Osooalia kat eivat to KalLTo
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ZXOAEIO ATTO TO GTTITI KuxAog

OVOHATETIWVUHO: . ......c.oovvieeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, Huepopnvia: ... [oi.....

Nwooa12 Mabnuatika 8 lotopia 8

Na petatpéPeig tov eubU AOyo o€ TTAQYLO KAt ToV TIAQyLo o€ sudU.

«Mwg TepAoate oTig OLAKOTIEG» pwTnoe n daokdAa ta taidid.

O umaptag site 61t Oa Tape oto XwpLo 1o XdBBaro.

H MeAiva pwtnoe tov adep@d Tng Tou €BAAe TNV Kaoetiva tng.

«HAla og tota taén Ba mag;» pwtnoe n ylayid.

Mpaye ta ONAUKA TWV TTAPAKATW OUCLACTIKWV.

0 yeitovag n yeltoviooa 0 apxovtag N
0 aypotng n 0 Hayog N
0 avtaptng N o KaBaAwwtng N
o Aaplwtng N o BaatAiag N
o Bapkdpng N 0 KATIETAVIOG N
0 HAyELpaAg N 0 VNOLWTNG n

IpAYE TIG TIPOTAGELS aTtO TOV EVIKO aptOpd oTov TAnOUVTIKO, M
KAVOVTAG TIG aTtapaitnteg arAaysg. »

H poda tou TtodnAdtou €okace atro To TpLPOAL.

©a ayopdoet To BiPAio yia va to Ttdet yia dwpo.

AT TO XWpL0 pou BAETIW TNV Kopugn Tou Bouvou.

H daokdaAa ypA@el To KEIPEVO yia TNV YIOpTH.

O drUapX0G AUTA TN LEPA ETIIOKEPTNKE TO OXOAEIO TNG TIOANG.
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Ipaye tov Xwpo epyaciag tou Kabe emayyeApatia.

ylaTpog latpeio

Ka@QeTeng
BCl(PéClQ Ta oudétepa o —io ekppalouv
) €vav TOTo OTIoU YyiveTal pia
KOUpeag epyaoia, éva emtayyeApa r pia
VOOOKO HOG uTtnpeaia.

daokalog
{axapomAdotng ’
BiBAOTIWANG
KPEOTIWANG

FpAYE TA UTIOKOPIOTIKA TWV TIAPAKATW OUCLACTIKWV OTIWG 0TO TIAPASEIYHa.

dwpdartio SWUATIAKL = TGS
oTuTL pouyo
TeTPAdIO KapEKAQ
(PUANO TIOTHPL
BLBAlo UTTOUKAAL
LOAUBL Eadeppn
EAEvn Mapia
TpiykiTag @ilog
KAEQTNG 1nAo

FpAYEe HOVOAEKTIKA KAl TIEPUPPACTIKA TOV UTLEPOETIKO Badpo.

0 €§uTtvog pabntng 0 e€uTVOTEPOG HabnTng o Ttto £€uttvog padntng
TO OLLOPPO AoUAOUSL

0 YpNyopog Ttaixtng

Ol TIPOCEKTLKOL pabntég

N vOoTIUN Ttita

TO AALUPO (paynTo

Mpigpog

Y€ €va LOOYELO OTLITL UTTAPYXEL VA UTIAE TPATIE(],

€VaAG UTIAE UTTOAOYLOTHG, LA UTIAE YATA, EVA UTIAE “f
Papl, €vag PUTtAe AvBpwTTog Kat €va UTIAE TNAEPWVO. Y724
Tuxpwua £XOUV Ol OKAAEG;
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MoAAamAaciace opiovTia OTIwG 6TO TTapAadeLypa.

28X4=(20+8)x4=(20%x4)+(8x4)=80+32=112
35X8=
46 X3 =
29X7=
65X2=

TUUTIAPWOE TIG LOOTNTES.

58=(7x8)+ 66=(_Xx_)+3
46=(7x )+ __ 41=(_x_)+6
53=(_x8)+5 27=(_x_)+6

Fpaye pe Tpoooxr) Tov Evav aptdpo Katw amno
TOV AAAO Kat KAVe Toug TToAAaTtAaotacpoug.

17 X34 25x38 43X 56 36 X 45
X e X e X X e
+ + + +

13:00 14:00 19:00
15:00 20:00
16:00 21:00
17:00 22:00
18:00 23:00

"Evag puAivag ota padnpatikd £XEL Ttavtd 30 NHEPES. ZUUTIANPWOE TA TIAPAKATW.

52 NUEPEG= 1 HAVAG KAl 22 NUEPES. 74 NUEPEG=__ HNAVEGKAL__ NUEPES.
100 NUEPEG=__ UNVEGKAL __ NUEPEG. 115 NUEPEG=__ UNVEG KAl __ NUEPEG.
200 NUEPEG=__ MAVEGKAL__ NUEPES. 194 NUEPEG=__ UNAVEGKAL__ NUEPEG.

MTtopeig va Bpeig Ttoon wpa Stapkei to kade padnpa;

8:10-9:00 Mwooa 50 AeTrTd
9:00-9:40 Mwooa

10:00-10:45 Mabnuatika

10:45-11:30 lotopia

11:45-12:25 Eikaotika

12:35-13:15 FupvaoTikn
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AUoe ta tpofAnpata.

O HAlag Ttrye oto wdeio
yLla LOUGLKN OTIG 5:15 L. L.
Kal £QUYE yld TO OTIITL OTIG
6:45 .l Moon wpa €kave
LOUGLKA;

O kup MavoAng Tt pe yia
Vv TaBépva tou 55 KIAA
kpaoti. Efale Ta 40 KIAd o€
doxela Twv 5 KIAWV Kal ta
uTtoAolTta o€ doxeia Twv 3
KiAwv. MNooa doxeia twv 5
KIAWV KaL TIO0A TWV 3 KIAWV
XpNoLUOTIOINTE;

"HEepeg oti:

O1 KukAddeg ovopdotnkav €101 yiati ol
apyaiot tioteuav otL oxnuati¢ouv KUKAO
yUpw ato 1o Lepo vnai tng AnAou.

Oupunoou tov KukAadiko TroAtiopo Kat Bpeg tn A£En Trou AsiTteL.

1.K YTIG_ avatmtuxdnke otroudaiog vnolwTIKOG TIOAITIOHOG.
2N O1 KukAaditeg ftav Euttopol, Kal Papadeg.
3.T__ ‘Htav elpnvikol avBpwTtot kat agxoAouvtav Ue TIg
4.M__ O TIOAITIOUOG TOUG ETINPEACTNKE ATIO TOV

5.E_____ ‘ETiayvav pikpd papudapva

6.K___ AittAa oToug vekpoug totTtoBeTouoav Ta

7. Ta €1dwAla TTapLoTAVOUV KUPIwG

8.X____ ‘Epriaxvav epyaleia kat AeTtideg atto
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ZXOAEIO ATTO TO GTTITI KuxAog

OVOHATETIWVUHO: . ......c.oovvieeeieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e, Huepopnvia: ... [oi.....

@ Mwooa13 MaBnuatika 9 lotopia 9

Mpaye €va (avtaotiko Ttpoypapia He paypata ou 0a nOsAeg va Kaveig.
Oupoou va Baleig SpactnploTNTES yid TO CWLA KAl TO HUAAO GOU.

‘Qpa Apaaotnplotnta

KAive ta Ttapakdtw ppata oto twpa Kat oto X0es. Mpooexe tnv opOoypaia toug.

Eveotwtag Aopiotog Mapatatikog
Evw  1nyaive Eedevw
Eou
AuTog TIAYE Eedeoe
Eueig
Eoeig Tinyaivate  Sedévate
Autol

Eveotwtag Aopiotog Mapatatikog
Eyvw  doulelw KAEBw
Eou
AuTOg doUAeye EKAEYE
Eueig
Eoeig doulevate  KAEPate
Autol
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Kdave oTtwg oTo Ttapadeiypa.

n 0éon g B€ang ot B€oelg Twv Beocwv
n @pacn

OLAEEELG

NG €VTaong

TWV AVETEWV

npocBeon

MpAYE TIG TTAPAKATW TIPOTACELS GTOUG HEAAOVTIKOUG XPOVOUSG.

O pmautdg épyetal amo tn Souleld.

Mrya BoAta pe to TtodnAato.

H EATtida tpwel kal BAETTEL TNAEOpaaTT.

O NMétpog ailel pe Toug @iloug Tou.

Twpa ypaye pe AESELG TIG TTApAKATW TIPAEEI.

1.304 + 563 =1.867

5.422—-3.009=2.413

132X39=5.148
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Fpaye tov apiBpo Tou givat:

Katd 100 pHikpotepog
<7.134, <5.046, <8.902, <10.000, <1.090

Katd 10 peyaAltepog
5.996 < ,6705<__ ,4.990<___ ,8.095<__ ,9a78<___

Bpeg to TtnAiKO KAt To UTtOAOLTTO 0€ KAOe Siaipeon OTIwG To TTapadetypa:

43:4=; 36:5=; 50:6=;
43=(4X10) +3 36=(5x_)+__ 50=(6Xx_)+__
67:7=; 49:9=; 50:11=;
_ =l x_J)+__ _ =l x_J)+__ _ =l x_J)+__

Tomto0£TnoE pPe Mpoooyn Toug dskadikoug aptOpoug atov Trivaka.

526,005 , Ipigpog

82,7 , Av onuepa otigi2 ta
0,043 , Heodvuyta BpEXEL, Tola
909,090 , glvat n mbavotnra va
41,04 , EXELALAKAOA PETA ATIO
27,12 , 72 WPES;

50,09 ,

ZnUEiwoe av To KaOe KAaopa sivat HEyaAUTEPO, HIKPOTEPO 1 100 HE TO1 (>,<,=).

11—0 ..... 1 % ..... 1 % ..... 1 % ..... 1 % ..... 1 Na’ eupdoall otLotav oe éva
KAQOHA 0 TEAV®™ Kat 0 KATW
ap1Oudg ivat idlot 16Te T0

4 1 1 LS 1B Z .1 wdoua=tbaveivaoméue

4 4 8 19 4 gival peyaAitepog ToTe givar >1

Kat 6tav o Ttavw ivat
LIKPOTEPOG TOTE €ival <1.
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Twpa UTEOAOYLOE TO TTRAIKO Kl TO UTLOAOLTTO OTTWG 'HEepeg oti:
010 TIapadelypa. O Mivwg Kalokatpivog
atto to HpdakAewo Kpnt
43| 5 36|7 46 |8 257 628 . P , PaTns
aole EKAVE TIG TIPWTEG
4 avaokageg otnv Kvwaoo
3 101878.
N\Uoe to tpoBAnua.

‘Eva BipAoTtwAeio To

YafBatokuplako TtouAnoe 27
Ttawdika BipAia Tou to kabe

BiBAio kooTIle 13€ KAl 52

Aoyotexvikd BifAia ou kdbe

éva kootile 18€; [ooa eupw

elo€mpade 1o PipAlotwAEio TO

YafBatokuplako;

TupTtApwoe Ta Keva pe g AeSeig rou tarpradouv. (Kprytn, Oahacookpatia, epmopto,
Papepa, yewpyia, upavtikn, Kvawoog, MeydAn, taupokabayia, kEpata, TIEAEKUG, lepoyAu@Ikr)

O MvwkdOG TIOAITIOHOG avaTttuxOnke atnv . Ot Mvwiteg Kupldpynoav otnv
MeodyeLo Kal AuTO OVOUATTNKE UIVWLKA ». OLavtpeg aoxohouvtav KUpiwg e
10 ,TO , TIG TEXVEG, TN Kat tnv ktnvotpoia. Ot yUVaikeg e TNV

. TO TT10 GNUAVTIKO AVAKTOPO NTav Tng .\dtpeuav tnv Bed kat
ékavay pia peydaan yloptn, ta .lepd avtikeipeva RTav ta TOU TAUpOU
Kat o SITTAGG . HTtpwytn toug ypapn ntav n

Ouunoou tov Mivwiko TIoAITiopo Kat Bpeg tn AESN Ttou A&iTtEL.

1.0 Ot yuvaikeg eixav ta idla LLE TOUG AVTPEG.
2._______ Apyotepa xpnaotpototoloay yia ypagr tnv B.
3.M__ O MIVWIKOG TIOAITIOUOG TR PE TO OVOUA TOU ATIOTOV
4.T1T___ Zwypagilav Baupdoteg

5> lla TNV uTtoypa®n Toug XpnaotpoTtolouoav

6.T Y TIG TIOAELG Oev EpTiayvav
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ZXOAEIO ATTO TO GTTITI KuxAog

OVOUATETIWVUHO: . ...ttt Huepopnvia: ... [oi.....

Nwooa13-14 Mabnuatika 9 lotopia10

To mtoinpa tou MNavvn Pitoou piAad yia
Tnv e1pnvn. Fpaye Kat U Tt GNHAivel
yla ec€va eipnvn.

T' Ovelpo Tou Ttatdlou ivat n elpnvn.

T' Ovelpo TG pavag eivat n elpvn.
Eiprivn eivat: Ta Adyla tng aydmng katw at' ta dévipa

glvat n eiprvn.

O tatépag Ttou yupvael T amofpado

1 €va papdu xapoyeho ota patia

glvai n eiprvn.

Eiprjvn eivat éva mtotrpt pe yaia {eoto
Kt €va BifAio pmtpootd oto taldi ou EUTIVAEL.

Eiprvn eivat va:

ASEA@LA LOU LEG OTNV ELPAVN
dlamAata avaoaivel GAog 0 KOGHOG
e OAa ta Ovelpd Tou.

Awote ta xépla adbéApla pou,

auTo sivat eiprvn.

Na KAveig tTnv avtiotoixion He Ta apKTikoAeSa.

Eupwttaikr ‘Evwon ET.E.
EAnvika Tayxudpopeia X
TIpo Xplotou E.E.
EBvikn Tpamela EANadog O.H.E.
Opyaviopog Hvwpévwv EBvwv m.X.

Tapadeiypatog xapiv EA.TA.
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ZUUTIAPWOE Ta KEVA HE TO KATAAARAO 0ploTiko apOpo. 0
_ pabnmy ____1odvta ___IAng Fg,)upog , ,
Eivai 81k6 oou aAAd ot

___yeitovag 6aoKAAwVY odnyoug . ,
TIVAKWV npwa PWTIEG aA/noL TOI Xpno lI.J.O:ITOlOUV
vEou QyaTteg Beiac TIEPLOCOTEPO ATIO

gogva. TLelvat;

ZUNTIANPWOE TA KEVA UE TIG HETOXES TWV PHUATWV OTIG TIAPEVOETEL.

Mépaoe TNV Hépa tou Kal LLE TOUG (pIAOUG TOUG.
(yeAw, tailw)

‘Eptace Kal YPHYopa Lag EITTEG TL EVIVE.

(Bpwvw, PIAW)

©a Ttnyaivw oto oXoAgio tavia , yla To KaAUTEpO.
(dtapalw, tpoomtabw)

‘OMot ol ouppaBntég pou npbav Kal TIEPAOTIKA.

(TpéXw, Puvalw)

TETAPTH

BpEg TIG TTapaKATwW CNHAVTIKEG NHEPES OTO NUEPOAOYIO GOU Kt 4
ONUEIWCE TNV NUEPA KaL TOV pRva. (T1.X. TeTdptn 4 AuyoUoTou)

KabBapa Asutépa:

1o MNaoya:

n MNpwtopayia:

Tou Ayiou Mveupatog:

TO KAEIOLHO TWV OX0AE(wV yia To Mdoxa:

TO KAEIOLLO TWV OXOAEIWV yla TO KaAokaipt:

Fpaye to ovopa.
TWV YEWHETPLIKWV OXNUATWV.

A
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I'pawe to ovopa.
TwV YEWHETPIKWV OTEPEWV.

N
7'\

.

NUoe ta tpofAnpata.

‘Evag nAektpoAdyog yia va
ouvOEael éva BupotnAépwvo
évwoe 3 kaAwdla o éva. To éva
KAAwOL0 EXEL LNKOG 3,27 K., TO
deuTePO KAAWOLO KOG 4,05 .
Kal 10 TpiTo KaAwdLo 0,43 L.
TIEPLOCOTEPO ATIO TO TIPWTO.
Mooa péTpa RTav 1o TEAIKO
KaAwdlo yia to BupotnAépwvo;

H papd tou HAla épTiade 3,840
KIAQ OTIITIKA pappeAdda Kat tnv
£Bale o tpia peydia Bala. Xto
éva €Bale 1,050 KIAA Kal 0To
AaM\o 1,400. Mooa K\a
Happehada éBale oto Tpito

Bado;
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O ®i{MTTTIOg TIAYE 0TO PTTAKAALIKO

NG yeltovids. NMANRpwaoe yia 2
PwHLd 2,30€, yla 3 Aitpa yaia

4,75€ KAl yld 2 HIKPEG COKOAATEG

0,80¢€. ‘Ebwoe xaptovoplopa Twv

10€. [160a p€ota TnpE;

‘Eva katdaotnua pe mamnoutola

TIOUANGE 45 {euydpla avipikd
TIaToUTold TIpOG 23€ To KABe €va

kat 39 {euydpla yuvatkeia

TIATIOUTOLA TIPOG 18€ TO KABE €va.

Mooa xpnuata eloempade 1o
KATAoTNUa;

TUHTIANPWOE Ta Keva pe Tig AE€eig Ttou tatpralouv.
(Muknveg, MNelottovvnaoog, Kprtn, 8dAacoa, ePTopLo, vauTikol,
TIOAEUIOTEG, WA, AVAKTOPO, AKPOTIOAN, TElX0G, MeyaAn, ‘OAupTtog)

O Muknvaikog TIoAITIOUOG I PE TO OVOUd TOU aTtod

TIG Tou Bpiokovtav otnv .01

Muknvaiol katéAaBav to vnoitng Kal

€ylvav ol Kupiapyol atnv . AoxoAnBnkav ‘HEepeg oti:

LLE TO Kat gytvav ."Htav omtoudaiot O apxnyos twv Axatwv
Kat gppovtilav 1o Toug. O KATA TOV TPWLKO TEOAEHO

BaoiAldg kat ot avBpwTrot TTou RTav yupw tou {ouoav frav o Baoiiiag twy

néoa oe Tdvw otV TIoU Muknvav Ayapépvovag.

TIpootateuotay amo yepd .N\dtpeuav tn

Bed kat Toug Beoug tou

Oupoou Tov Muknvaiko TroAtiopo kat Bpeg tn A£EnN Trou AsiTtel.

1.0__ ‘ETiayvav peyaloTrpeTeig BaaotAikoug Tagoug.
2. Avakalugav yia ypagn tnv B

3.0 Y k€madav 10 TIPOCWTIO TWV VEKPWV LE XPUTEG

4. ‘EgTiayvav peydia yAutttd ato

s e ‘E@Tiayva ayaApatdakia atmo .

6.K__ YtV dnuioupynoav SIKEG TOUG TIOAELG.

42






KukAog

Tel.2

O HAlag kaBe pépa épyetal amod 1o oxoAeio Ttapéa pe toug gpiloug tou. Mpiv
(PTACEL 0TO OTIITL TOU TIEPVAEL ATiO TOV (POUPVO TNG YEITOVIAG Kal ayopddel éva
Pwpi. Ptavovtag TTpog TO OTIITL XALPETA TOUG VEITOVEG Kal PTtaivel péoa.
MAEveTal Pe To 0aTroUVI TWV XEPLWV KAl OKOUTTI{eTal 0€ pia aTtio TIG KPEUATUEVEG
Tieto£TeG. Mplv KAToeL 1o Tpatedl avoiyel ta tapdBupa Twv dwpatiwy Kat
TIEPIUEVEL va LadeuTouv OAa Ta HEAN TG OlKoyEvelag. Agpou @ave, Sekoupaletal
yla Aiyo kat €merta eKivd Kal 0pyavwvel ToV XwWpo KAl Tov XpOvo Tou yia va
aoX0ANOEl LLE TIG UTTOXPEWOTELG TOU YIa TO OXO0AEIO.

Mowog pnua Tt pafaivw; Mowog pnua TLEXW;
Eyw nabaivw  pouoikn. Eyw  £xw HAadnua.
Eou nabaivelg pouaikn. Eou EXEIG nadnua.
Autog pabaivel  pouaikn). AuTOG  €xel nadnua.
Epueic  pabaivoupe pouaikr). Eueic  €youpe Hadnua.
Eoeic paBaivete pouaikn). Eoeig €yxete nadnua.
Autol pabBaivouv pouaikr). Autol  €youv padnua. ﬁ
Kipua Kowa

Mapaokeun nUEpa

Maptiog TIatyviol

Alag loTopia

Kopotnvn TIOAN

Xplotouyevva Beia

Appoditn TTavnyupl

ZeA.3 ‘ ‘

100 200 300 400 500 600 700 800 900 1.000

n M E n M E n M E
288 289 290 177 178 179 559 560 561

768 769 770 357 358 359 398 399 400
289 290 291 588 589 590 978 979 980

988 989 990 766 767 768 998 999 1.000
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264 dlakoaota e€nvra téooepa
589 Ttevtakoola oydovta evvid
492 TeETpAKOCLa evevivia dUo
730 gTAKOOLA TPLAVTA

1 1 1

A M A M

418 51| 4
+ 3|5 + 1109

8 3 7 3

35+48=; 27+58=;
30+ 40=70 20+50=70

5+8 =13 7+8=15
70 +13 =83 70 +15 = 85
el 4

3 X6 g 3 4 9
2 X4 .8 7y, 10
5 X 45 23 8
2 X8 15 2 g 4
6 X5 30 6 5 6

X3

X4

X3

X8

X7

A M
317

+ 51| 8 +
9 5

27

40

24

32

42

A6 M 4 264=200+60+4
A8 M 9 589=500+80+9
A9 M 2 492 =400+90+2
A3 MO 730=700+30+0

1 1 1

A M A M

713 51|15

2 | 7 + 3| 6 +
9 1

1700
65+ 25=;
60+20=80
5+5=10
80+10=90

M

_ImD

2
8
o)

—_

o

42+39=;
40+30=70
2+9=11
70+11=81

10

1-AOHNA, 2-APHZ, 3-[IOZEIAQNAY, 4-HOAIXTOZ, 5-HPA, 6-AHMHTPA, 7-EPMHZ,
8-APTEMH, 9-A®POAITH, 10-ATOAAQNAZ, 11-AIONYX0Z, 12-AlAL.

Mpiog: 'Htav o ‘OAuptog.
ZeA.5

1-y, 2-V, 3-8, 4-B, 5-a, 6-y, 7-a
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KukAog

el 6

Evw Bapw Evw xaipopat

Eou Bapelg Eou yaipeoat

Autog  Bagel Autog  xaipetal

Eueic  Bdpoupe Eueic  yaipopaote

Eoeig  Pdgpete Eoeig  yalpocaote

Autol  Bagouv Autol yaipovtal

0 €pyATng TOU €pydtn oL EPYATEG TWV EPYATWV
0 aypotng TOU aypoTn oLaypotTeg TWV AYPOTWV
0 daokalog Tou daokdalou oL daokalot TwV 0AoKAAWV
o Yapdg ToU Yapd oL Papdadeg Twv Papddwv
0 0LKaoTNG TOU OIKAOTH oL OIKAOTEG TwV OLKAOTWY
ZeA.7

OHOPPOG OHOPPOTEPOG AoxnHos aoXnHOTEPOS
(PTNVOG (PTNVOTEPOG akptog akpLBotepog

KOVTOG KOVTUTEPOG PnAog YnAdteEpOG

XOVTPOG XOVIPOTEPOG AETITOG AETITOTEPOG

Eivai elopatapng oav yaidapog.
Eival tooo duvatog 0Twg to AlovTdpt.
Tpéxel ypripopa oav Aayoc.

Y KApPAAWVEL PE EUKOALQ OTIWG N pHaipoU. E M H
Eivait nAn oav kapnAotapdaln.

Eivai tovnpog oav aletou.

Spouog: povodpopog, te(ddpopog, H1adpouog, ITodpopog, TtodapddPoOG.
XLOVL: XLOVOVEPO, XLOVOUTIAAQ, XlovaBpwTtog, xtovoBueAAa, xlovovipdada.

£EUTIVN, KAAR, Opoppn, SOUAEUTApOU, VOLKOKUPA, LEAayXpLvn: yuvaika

KAAOG, TLOTOG, AOEPPLKOG, UTTOUOVETLKOG, KApOLlaKOG: (PIAOG
YPNYOPOG, SNILOUPYLIKOG, TUTTIKOG, TIAPAYWYLKOG, EUTILOTOG: UTTAAANAOG
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TeA. 8

1) 10 €K. 1100 XIA.
2) 6 EK. ] 60 XIA.

3) 13 EK. 130 XIA.
4) 3 K. 1 30 XIA.

3 LETPA =300 EKATOOTA 13 LETPA =1.300 EKATOOTA R
6 EKATOOTA = 60 XIALOOTA 1 LETPO =1.000 XIAl0OTA o :

5 UETPA = 500 €KATOOTA 5 €KATOOTA = 50 XIAl0OTd \\

MpoBAnpa: Mepioosav 350 K. CWARAVA. 435-85=350¢K.

MpoPAnpa: To prikog Tou véou kaAwdiou Ba sivatl 5 p. kat 74 ./
224+350=574 €K. 1 5 [ KAl 74 EK.

Zel. 9
549 =500 + 40 + 9 = (5X100) + (4X10) + 9 406 =400+ 6 =(4X100) + 6
892 =800+90 + 2 =(8x100) + (9x10) + 2 764 =700 + 60 + 4 = (7X100) + (6X10) + 4

500—-300=200 700—150 =550

650 —250 =400 800—700=100

600—600=0 900—450=450
6 |16 7 115 5 16 9 |12 5 |10
1 1 1 1 1

- 419 - 318 - 4|7 - 48 - 215
17 37 o 9 4 4 2 5

Aiviypa: O oTiopog.

1-NEMEAY, 2-YAPA, 3-KEPYNEIAZX, 4-KAT1PO, 5-XTAYAOYZ, 6-ZTYMODAAIAEZ,
7-TAYPO, 8-AIOMHAH, 9-ZQONH, 10-THPYONH, 11-EXTMEPIAQN, 12-KEPBEPO.

TeA.10

1y, 2-a, 3-B, 4-a, 5y, 6-y, 7-B.
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KukAog

ZeA. 11
davelkog VKpEULIOUA A0PUKTLKOG
TIOTIOTHPL KATIVIOTAG kaBapiotpla
TpR&Ipo xtiotng TINXTOG
OKAALOTA L KeAapuoua dakpu
abpolopa ouyxuon okouTiioua
Zel. 12
Evikog aptOpog

TO €pYO TO dAoyo T0 (PPOUTO TO ATOWO
TOU £pyou TOU aAOyou  Tou PPOUTOU TOU ATOUOU
TO £pYO 10 AAoyo 10 (poUTO TO ATOO W\
—£pyo —daloyo — pouTo —dTopo

MAnBuvtikog apilBpog
1a épya 1a dAoya Ta (Ppouta Ta dtopa
TWV EPYwV TV AAOYWV TV @POUTWV TwV ATOHWV
1a €pya 1a dAoya Ta (Ppouta Ta dtopa
—&pya — dloya — ppouta — dtopa

XAPTOYPAPOG, XAPTOKIBWTLO, XAPTOKOUTO, XAPTOLAVTNAO,
XAPTOTIOAEOG, XAPTOTIWANG, XApToTaALvid, XapToQUAAKAG.

Me pwtnoav Tou Ttyeg ex0EG KAl TTwS TIEPATEG;

©a oou Ttw Ttou Ttrya. MNya oTo TTdpKo TTou €ival atn yelTovid
Hou. Aev n&epa Twg Xpelalotav va pwtnow.

Kat mtwg npbeg iow;

'HpBa pe to todnAato 1ou pou davelos o HAlag. H yiayid pou
E€pel Trou TINyaivw KAl Ttwg ipat TToAU TIPOTEKTIKOG.

Mou givat n pmaia;

Exkel TToU pag eiteg va tnv agnooupe!

Ttadi Pl TIOd! dakpu Bpadu
SixTu XEpL gapt OTaxu oltapt
AouAoUbL omadi dopu HaAAL ou
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TeA.13

1.349=1.000+300+40+9
2.802=2.000+800+2
2.460=2.000+ 400+ 60
1.064 =1.000 + 60 + 4

1.000 + 400+ 50+ 9=1.459 2.499,2.500, 2.501
2.000+800+90+8=2.898 1.049,1.050,1.051

1.000+900+30+1=1.931 2.889,2.890,2.891
2.000+90+4=2.094 2.998,2.999,3.000

2.901>2.190>2.109> 2.091>2.019
1.089<1.809<1.890<1.908<1.980

11 11 1 18 15 10 1113
376 587 640 528 935 604 813
1 1 1 11

+ 295 + 354 + 86 - 319 - 427 - 373 - 65

671 941 726 209 508 231 748
Aiviypa: Ta Brjpata. (’ . >

*

Tel.14
14:2=7 27:3=9 32:4=38 42:7=6
24:2=12 12:3=4 28:4=7 28:7=4 .
200:2=100 600:3=200 80:4=20 63:7=9
MpoBAnpa: O kdOe pilog Ba Ttapel 10 pAAA. 4x20=80, 80:8=10. N »N

1-[IPOKPOY2THZ, 2-MINQTAYPOZ, 3-APIAANH, 4-MINQAZ, 5-AITEAZ,
6-AAIAANOZ, 7-2T1AGI, 8-MITOX
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KukAog

TeA. 15

Eival Kuptakn. H MeAiva kat o QiAo viwBouv TtoAU xapoupevol. H nuépa toug
EeKIVAEL EKTIANKTIKA Kat Ogv UTTopoUuV va gpavtaotouv Ttws Ba ouveyiotei. Ot yoveig
TOUG MOALG EUTTVAVE, TOUG AVAKOLVWVOUV Tiwg Ba Ttave yia tedotopia oto fouvo.
Tpwve ypriyopa TIpwIvo Kal n TepITETELa Eekivd. Badouv pe Ttpoooxr Ta Tpdaypata
0TO AUTOKIVNTO, (OopAve Tt {VEG TOUG KAL TLEPILEVOUV TOV UTTAUTIA va BAAEL
EUTIPOG. TO AUTOKIVNTO OHWG £XEL AANa oxEDLA, dev Ttaipvel EUTIPOG U TiTtoTa. Katt
Exelxahdoel kat duotuywg n tedotopia avaBarietal yia tnv aAin Kuplakn.

ATUXOG-TUXEPOG, TTAALOG-VEDG, KAUTOG-TIAYWHEVOGS, EXOPIKOG-PIALKOG,
WIAOG-XoVTPOG, YNAOG-KovTOg, BAaBEPOG-wPEALLOG.

DIAKOG-IAIKA, WPEAHOG-w@EALUA, XOPLKOG-XOPpIKA, YNAGG-WNAQ,
VOOTIHOG-VOOTIHA, AOXNHOG-AoXNHA, KAAOG-KAAQ.

Zel.16

Evw ypApw Eypapa gypaya Ba ypdopw
Eou YPAPEIS EVPAPES Eypayeg Ba ypapelg
Autog  ypdgpel Eypage gypaye Ba ypapel
Eueic  ypagoupe ypagape ypagape Ba ypagoupe
Eoeic  ypapete ypagate ypaygate Ba ypapete
Autol  ypdagouv gypagpav gypaygav Ba ypapouv
O okUAog dev yapyile oute dev KOUVOUTE TNV oupd.

To €KAEL0A POAIG TLETAXTNKE. ,

To aynto dev ntav oroudaio aAAd n B€a RTav uttépoxn. \ e -

KataAaBa ot xtumtnoa otav dpyloe va tooudel.

Autn v doknon thv €xw KAvelL. (apbpo, avtwvupia)

TomoB€tnoé 1o diha amd to tpamédl. (aviwvupia, apbpo)

Tnv amavinon tnv €dwaoe o dteubuvtng. (Apbpo, avtwvupia)

To okuAdkL Tou é0waoe Ba to utoBetnoet. (ApBpo, aviwvupia)

AUTOG TNG HAoUoe aAAd ekeivn OV TovV AKOUYE. (AVTWVULIa, avtwvupia)
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AlaBaoca otov Anuntpn €va BipAio.
MrApa tng EAévng To TtodnAaro.
Képaoa Toug piAoug pou yia Tn ylopTn.
‘Eptiaa tng papdg pou €va yAuko.

TeA.17

L
2

4

8
a1 _3 a1 _2 6 _3
4 12 5 10 10 §
6_3 o 1_4  1_
10§ 2 8 4 12

To 17 NG TANg;
To % NG TAdnNg;
To % NG TAéNg;
Ta & mgTagng;
Ta % g Tasng;
Ta % NG TdéNg;

Eival 6 pabnrtécg.
Eivai 6 pabnrég.

Aiviypa: H attogaon.

TeA.18

®
2

Eivai1s padntec. To -1 TOU KOUpTIaPA TOU;

Elvat10 pabntég. To — TOU KOUUTIAPA TOU;

To —- Tou KoupTtapd tou;

Eivai1o pabntég.
Eivai1s padntec.

Tou diaBaoca éva BiPAio.
Tngpa to TtodnAato.
Toug KEpaoa yia tn yLopTH.
Tng €ptia&a eva yAuko.

)
)

12 5
1 _4
2 8
a1 _ 2
5 10

16 Eivat1o eupw.

L Eivat 20 eupw.

5
12 Elvat 50 eupw.

MpoBAnpa: Khaoikd tapapubdia: 20 (40:2=20), BifAia puboroyiag: 10 (40:4=10),
BiBAia pe telpdapata: 5 (40:8=5), KOpIKG: 5 (20+10+5=35, 40-35=5).

1-IQAKO, 2-OPI1=0%, 3-ZYMMNAHITAAEZ, 4-TTIEPIZTEPI, 5-OP®EAZL, 6->ANAAAI,

7-XPYZOMAAANO.



ZeA. 19

Eveotwtag ESakoAouBntikog Aopiotog ZTypLaiog

(onuepa) MéA\ovtag (XO£g yia Aiyo) MéAAovtag

(auplo ouvéxeLq) (aUpro yia Aiyo)

Eyw apxidw Ba apxidw dpxloa Ba apxiow
Eou apyxilelg Ba apyilelg ApPXLOES Ba apxioelg
Autog  apyidet Ba apyidet dpxloe Ba apyioel
Epeic  apyiloupe Ba apxidoupe apxioape Ba apyiooupe
Eoeic  apyilete Ba apyilete apyloate Oa apyioete
Autol  apyilouv Ba apxidouv dpxloav Ba apyioouv
ZeA. 20

Evikog aptOpog  MAnOuvtikog

(eov) aplOpog (sosig)
ONKWOE ONKWOTE
naleys naléyte
OKOUTILOE OKOUTIIOTE
dokipaoe doklpdote

10 pavapiko tou kup-Twpyou
0 O1KOG pag TtaTmoug

n yata tng Kaitng

T0 YAUKO TNG HApAG

10 O1KO pou TTodnAato

\ A A2

Evikog aptOpog  MAnOuvtikog

(eov) aplBpog (sosic)
apyloe apyiote
TIOTIOE Totiote
Hayeipeye HayelpePTe
oxoAace oxXoAdoTE

TO pHavapiko tou

0 TIATITIOUG aG
7

nyaramg ==
TO YAUKO TNG
10 TT0dNAATO poU

nuepounvia, nuepopiodio, kKaAnuépa, kabnuepivog, nuepoAdylo, epnuepioaq,
dekanpuepo, TtevlruePo, OAOHEPO, LOVONLEPT, LONUEPLVOG, NUEPOVUXTLO.

TNAEOKOTILO, TNAEOPATN, TNAEPWVO, TNAEKAPTA, TNAEKTIAIdEUDN, TNAEpayia,
TNAEKOVTPOA, TNAEKATEUBUVOLLEVOG, TNAETILKOWVWVIA, TNAETIALXVIOL, TNAEOTITIKOG.

katayaAavog: O oupavog ntav katayaiavog.

Kataidpwpevog: E@taoce teAeutaiog Kat KataidpwHEVog.
Katapoutpa: Tou gitte Tnv aAnBela katapoutpa.

Kataxeipwvo: Popouce Povo pia {aKeToUAd HETA OTO KATAXEIUWVO.
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Tel. 21

1.050 +950=2.000 2.200—1.200=1.000
1.400 +1.100 =2.500 3.000—1.500=1.500
1.750+250=2.000 2.050—1.550=500
2.750+250=3.000 1.600—800 =800

1.465 +1.387 2.035-1.126 1.809 +1.126

1.465 2.852 2.035 1.126 1.809 2.932
+1.387 -1387 -1126 + 909  + 1123 - 1.123
2.852  1.465 909  2.035 2.932 1.809

56X4=(50+6)x4=(50x4)+(6X4)=200+24=224
38Xx5=(30+8)x5=(30x5) +(8x5)=150+40=190
44x7=(40+4)x7=(40x7) +(4x7)=280+28 =308
125X4=(100+20+5)X4=(100x4) + (20x 4) + (5X4) =400+ 80+ 20 =500

42 26 53 65 29

X 35 x 42 x 37 x 24 x 16
(210 52 371 260 174
+1.260 +1.040 +1.590 +1.300 + 290
1.470 1.092 1.961 1.560 464

MpoBAnpa: MoUAnoe 675 TTAKETA HAKApOVId. 15X25=375, 12X25=300, 375+300=675.
MpoBAnpa: To Eevodoyeio £xeL 144 KpePATIA. 6X6=36, 36X4=144.

Mpiog: YTIAPXEL TO YPAPHA «E».

ZeA. 22

MpoBAnpa: To TAUTIAET KOOTIE 190€. 3X150=450, 640-450=190.

EAévn, Mevéhaog, Mapng, Axatoi, Ayapéuvovag, Tpwikog, deka, ‘Ektopa, ptépva,
Obuaooeag, AoUpelog ‘ITTTog, KOIALA, TIUAEG.
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KukAog

TeA. 23

Ytaparta n Pyes €w.

Mrmieite auéowg oTo OTIITL KAl Kabnote.
Mayelp€Pte To (paynto Kat SOKIUACTE TO.
Mdadlee ta Tpdypatd oou Kal oXOAaoke.
Y IKWOE TNV OKOUTIA KAl OKOUTILOE.

Ytapatnote N Pyeite E€w.

MTteg apu€owG 0TO OTLITL KAl KABNOoE.
Mayeipee to paynto kat dokipaoe To.
Madéyte ta Ttpdypatd oag Kal oXoAdoTE.
2 NKWOTE TIG OKOUTIEG KAl OKOUTIIOTE.

TO TtEPITUALY LA ATTO XAPTi
n okouTtta ato Yaba

TO TIATIOUTOL aTto youva

n Topta amo SUAo

N UTIAAQ ato AAoTiyo

N KOUKAQ atto TtopoeAavn
TO poUY0 aTrO PeTasl

To TAYi amod pEtaillo

N KouTta atto TTtnAo

TO XAPTIVO TIEPITUALY A
n Yadivn okouTa

T0 YoUVIVO TIaTtoUTol

n SUALVN TTOpTa

N AAoTixévia prmdaia

N TIOpoEAAvIVN KOUKAQ
TO HETAEEVIO POUXO

TO HETAAALKO Ta Wi

N TtAALVN KouTta

ExB€¢ ntav n nuépa tng 0OKOAATAG OTO OTIITL MaG. To Ttpwi N papd €Bale oto poupvo
£Va 0OKOAQTEVIO KEIK KAL TO ATIOYEUUA HAG ETOIHATE COUMPAE COKOAATAG.
TpeAalvoOUAOTE yia TA KEIK TNG LAUAG AAAA N 1O£A TOU COUPAE ATAV TO ATTOKOPUPWHAL.
Tnv ouvtayn Twv AaxTaploT®V KELK KAl TWV COUMAE 0OKOAATAg TV EUade n paud otav
omoudadle oto e§WTEPIKO.

Zel. 24

XaAw XaAwvTag XOAQOUEVOG
dtafalw dtaBadovtag dtaBaopévog
pixvw pixvovtag PLYLEVOG

oKaBw okdfovtag OKAUUEVOG
ATIOMAKPUV®W  ATIOUAKPUVOVTAG ATIOUAKPUCEVOG
YPApw ypapovtag YPAUEVOS
KPATW KPATWVIAG KPATNUEVOG
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Ot toiyot éytvav pol. AlaAESapie To Xpwpa atnv TUxn. o 0
YUEPA LE pia xpuon Aipa ayopddelg pia Kpntikn Aupa. =

H adeppn pou eivat YnAn oav kapnAotmdapdaAn.

‘Epaye pe YiAn kKAwotr To Upaopa.

To av puUTPWOEL KATIOU TO KANpa e§aptdtal Kat ato 1o KALpa Tou TOTIou.
A@pOoU UTIw OTO LETPO, LETPW TIEVTE OTACELG Kal KatePaivow.

Tpwi TIPWIVOG HETNUEPL =P peanpeplavog Bpdadu Bpadivog
onuepa ONMEPIVOG  auplo auplavog XTEG XTECLVOG
(PETOG (PETIVOG TIEPOL TIEPOLVOG TIPOTIEPOL TIPOTIEPTLVOG
KAAOKaipl = KAAOKALPIVOG XELUWVAG =P XELLEPLVOG @OWoTIWPO-P PBIVOTIWPLVOG
3X9X10=270 540:10 =54 2.040:100=20,40

5X6X100=3.000 49:10=4,9 351:10 =35,1

6 X7X1.000=42.000 587:100=5,87 782:1.000=0,782

4X12X100=4.800 1.432:10=143,2 56 :1.000 =0,056

Mpiog: Eivat akptPwg o id1o, €va KIAS.

ZeA. 25

10~ 04 10 4 107 00 0% 100 M4 100 32

=4 =9 =13 =24 - 38

%4= 15 °9= 15 1377905 24= 75 38= 10
9.24= 150 0.99= 700 1.06= 155 >74= 100 23.71= 300
4 Hovadeg 29 ekatootd 4, 2 9 4,29

7 Lovadeg 50 ekatootd 7, 5 o) 7,50

15 HOVAEG 6 eKATOOTA 1 5, 0 6 15,06

20 povadeg 5 dekata 2 o, 5 20,5

O LOVAOEG 48 ekatootd o, 4 8 0,48

105 HovAOdEG 203 YIAlooTd 1 5, 2 0 3 105,203

431 LovadEeG 516 XIAlootd 4 3 1, 5 1 6 431,516
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2,070 2,75 2,007 2,972 27 (7)2 4

7,2>2,972>2,75>2,7>2,070> 2,007

17,68 +14,04 35,24—17,18 24,03+ 8,59 43—14,05
17,68 35,24 24,03 43,00
+14,04 - 17,18 + 8,59 -14,05
31,72 18,06 32,62 28,95
Tel. 26

MpoPAnpa: Tou éucivav 2,55€. 24,60+5=29,60/ 29,60-27,05=2,55€.

MpoPAnpa: To cuvoAiko Toug Uog Ba ATav 3,63 HETPA. 1,35+1,5+0,78=3,63 LETPA.

10akng, Aaéptng, MnveAdTn, TnAEpayog, TTOAUpXavog, AoUpelou (TtTtou,

Axatoi, Tpoia, tatpida, d¢ka, Mooeldwvag, TUAwae, MNMoAupnpo.

A-11,B-9,I-2, A1, E-5,Z-10, H-3, ©@-12, I-8, K-7, A-4, M-6.

)
'ﬁ‘
'
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KukAog

ZeA. 27
M  Xavw tov Xpovo Hou
K  Kpuovepo
K PBapiatoavia
M avouxtdg avBpwttog
M EUAva Aoyia
K tukpr ocokoAdta
M €paya pia toupTa
K frviyopat pe to odAto pou

0 TIOAUG KATIVOG

TOV TLOAU KATIVO

oL TtoAAol KaTtvol

TWV TIOAAWV KATIVWV
TOUG TIOAAOUG KATTIVoUg
—TtoANol kattvol

K Xavw to poAufi pou
M  kpuUog avBpwTttog

M  Bapia Aoyla

K avoixtdo mapabupo

K EUAvn kapekAa

M Tkpo ouvaioBnua

K &paya éva pnio

M tviyopat otn Soulela

n TIoAAR pacapia
NG TTOAANG acapiag
TNV TIOAAN acapia

OL TTOAAEG pacapieg
TV TIOAAWV (paTapLOV
TIG TIOAAEG (paoapieg
—TIOAAEG paoapieg

Ex0€c Ttrjyape foAta oto Ttdpko pe To TtodnAato. (adpLoTtog)
Exkel Ttou Ttnyaivape oto TTapKo £0KACE TO AACTIXO ATIO TO TIOONAATO. (TtapaTtaTikog)
Mnyaivoupe pe to todNAato 0to TIAPKO. (EVECTWTAC)
AUplo Ba Ttape oto Ttapko pe to todnAato. (oTiypiaiog peAAovTaAg)

AUplo TéTola wpa Ba Ttnyaivoupe 0To TIApKo P To TtodnAato. (e§akoAoubnTikog pEAovTag)

Tel. 28

H papa tng EAmidag sivat amo tnv lomavia.
H EATtida piAdeL eEANAnVIKA, ayyAikd Kat Alya tottavikd.
Karotot iAot tng TNV pwvalouv kat lottavida.

TpeAaivetal yia loTtavika @ayntda.

Aég1twg ot lottavol potalouv apketd pe toug EAANnveg.
Ayamta tnv lomavia 6o kat tnv EAada.
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TO TIOAU (paynTo

10O TTOAU aynto

1A TIOAAA payntd
TV TIOAAWV PayNTwWV
1A TIOAAA payntd
—TIoAAd paynta



‘Otav Ttryatva otnv mpwtn dSnUoTikou Eekivnoa va pabaivw ayyAtkd. Tnv tpwtn Xpovid
€naba amAd katoleg Ae§oUAeg. Tnv eTtOpEVN Xpovid ouvéxloa Ta pabnuata. MdAlota
Eypaya kat éva ypappa ota ayyAika og évav §adep@o pou Ttou tote {ouoe atnv AyyAia.
Twpa Tou eipat otnv Tpitn SnUotikoU Ta ayyAlkd pou gaivovtal o Xprotpa. MiAdpe pe
TOUG CUHHABNTEG Hou oTNV TASN KAl KApLd (opd yeAd e OTav KAVou e Aaon.

Abnva ABnvaiog ABnvaia
Kopotnvn Kopotnvaiog Kopotnvaia
Matpa Matpwvn Matpivog
Kpntn Kpntikog Kpntikia ﬂ
=avon Zavliwtng ZavBwwtiooa
Mavveva Maviwtng Mavviwtiooa
FaAAia FaAAog FaAAida
Pwaoia Pwoog Pwaoida
AABavia AABavog AABavida
Apepikn ApEpIKAVOG Auepikava
Kiva Kwvelog Kivela

Mévte TeTpayneloug aptBpous ato To 3.000 HEXPLTO 5.000.
4.631,3.614,3.146, 4.163, 4.136

Twpa BaAe Toug aplBpoug ot oelpd aTto To HEYAAUTEPO OTO ULKPOTEPO.
4.631>4.163> 4.136>3.614>3.146

Mévte Tetpayrploug aptBpous ato To 6.000 UEXPLTO 7.000.

6.143, 6.431, 6.314, 6.413, 6.341

Twpa BaAe Toug aplBpous ot oelpd aTro TO HIKPOTEPO OTO UEYAAUTEPO.
6.143< 6.314< 6.341< 6.413< 6.431

Zel. 29

4.835 4X 8E3A5M 4.000+800+30+5
5.904 5X9E4M 5.000+900+4
6.028 6X 2A 8M 6.000+20+8

2.573 2X5E7A3M 2.000+500+70+3
5.082 5X 8A 2M 5.000+80+2

6.537 6X 4E13A7M 6.000+400+130+7
4.451 3X14E5A 1M 3.000+1.400+50+1
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1.830 YpAU. =1KIAO
3.044 ypapp. =3 KIAG
2.903 YpAULL. =2 KIAG
6.200 ypaup. =6 KIAQ

930 YPAU. =0 KIAG

TeA. 30

Kal 830 YPAUL.

KQL 44 YPAULL.

KQL 903 YPALHL.
KQL 200 YPAULU.
KaL 930 YPALL.

MpoPAnpa: Toug Epevav 1.089€. 2.407-235=2.172, 2.407+2.172=4.579,

4.579-3.490=1.089.

o33 Z

A~ DN

O avBpwTtog TIAXVEL OIKIGUOUG.
Yta daon {ouoav delvooaupol.

H yn Atav antépavtn BdAacoa.

O avBpwTog NTav tpo@ocUANEKTNG.

O avBpwTtog eivat kuvnyog.
O avBpwTtog TIAXVEL OIKIOUOUG.

O avbpwTrog eivat kuvnyog.

H yn eixe xtovia kat tayo.

O avbpwTrog eivat yewpyog.

H yn {eotdBnke kal yepLoe puta.

O avBpwTtog eival yewpyag.
O avBpwTtog NTav tpo@oCUAAEKTNG.

Bdalaocoa, dAon, TPOPOTUANEKTEG, XLOVL, LUAAO, PWTLAG, TIAAALOALDIK),
xtovia, KaAAlepyouv, oIKIoHoUG, VEOALBIKN, EOKAO, ALnVL.

Ta 0 3o

s
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KukAog

TeA. 31

«Mwg Ttepdoate oTig SIAKOTES» pwtnoe n daokdia ta tatdid.

H daokdAa pwtnoe ta atdid Twe TTEpacayv oTiG OIAKOTIEG.

O ptapTdg eitte 611 Oa Tape oto Xwp1o 1o XaBBaro.

«OQa Tape 010 Xwplo 10 AP Pato.» E(TIE 0 UTTAUTIAG.

H MeAiva pwtnoe tov adep@o tng Ttou €Bale Tnv Kaoestiva tng.
«[Mou €Baleg tnVv KaoeTiva pou;» pwtnoe n MeAiva tov adep@od tng.
«HAla og tota taén Ba mag;» pwtnoe nyayid.

H yiaytd pwtnoe tov HAla og tota tagn Ba mdet.

0 yeitovag nyettoviooa 0 dpyovtag napyovtiooa

0 aypotng naypoticoa 0 payog n paylooa

0 aAvVtdpTng navtaptiooa o KaBaAiwtng n KapaAwwtiooa
0 AQpIWTNG nAapwtiooa o BaaoiAidg n BaciAicoa

o Bapkdpng n Bapkaploca 0 KATIETAVIOG N KaTetaviooa
0 pdyelpag n payeipliooa 0 VNOoLlWING nvnolwtiooa

H pd6a tou TtodnAdtou éokace ato to TPLPOAL

O1 p6deg TV TodNAdTWY E0Kaoav ato ta TpLfoAla.
©a ayopdoel to BLBAio yia va to Ttdel yia dwpo.

©a ayopdoouv ta BifAia yia va ta tave yia dwpa.
ATtO TO XWpL0 pou BAETIW TNV Kopupr Tou Bouvou.

AT Ta XwpLd pag BAETIOULE TIG KOPUPEG TwV Bouvv. \

H daokdAa ypA@eL 1o KEILEVO LA TNV YLOPTH.

O1 6aoKAAEG ypAouV Ta KEipeVa yid TIG VIOPTES.

O dUapXog auth tn LEPA ETILOKEPTNKE TO OXOAEIO TNG TIOANG.

O18nHapX0oL AUTEG TIG NUEPEG ETILOKEPTNKAV TA OXOAEIA TwV TIOAEWV.

Zel. 32

ylaTpog latpeio daokalog OX0OA&i0
Kapetdng Kapeveio {axapoTAdotng {axapoTAaoTteio
Bapéag Bapeio BiBALOTIWANG BipAloTtwAE 0
KOUpEag KOUpE(O KPEOTIWANG KPEOTIWAEIOD

VOOOKOHOG VOOOKOUEIO
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dwpdatio dWUATIAKL Aayog
ottt OTUTAKL pouxo
1eTpadlo TeETpadLakL KapEkAa
(PUANO (PUAAapAKkl TIOTHPL
BiBAio BiBAlapakt UTIOUKAAL
LOAUBL HOAUBAKL Sadeppn
EAévn EAevitoa Mapia
TIplyKITIAG TIPLYKITIOTIOUAO pihog
KAEPTNG KAEQTOTIOUAO UnAo
Octikog Babpog YTtepBetikog fadpog
MovoAsKTIKA
0 €§uttvog pHabntng 0 eSuttvotepog padntng
TO OLLOPPO AoUuAoUdI TO OLLOPPOTEPO AoUAoUdI
0 ypriyopog Taixtng 0 YPNYOpOTEPOG TLAXTNG

OL TIPOOEKTLKOL pabntég
N vOOTIUN Ttita
TO AAHUPO Paynto

OL TLPOOEKTIKOTEPOL LABNTES

N VOOTIUOTEPN TTiTA
TO AAHUPOTEPO PAyNTO

Aayouddkl
POUXAAdKL
KapekAitoa
TIOTNPAKL
UTIOUKAAQKL
Eadeppoula
Mapdki
@Aapakt
UNAapakt

YTtepBetikog fadpog
Mepuppaoctika

o Ttio €§uttvog pabntng

TO TTLO OHOPPO AOUAOUODL

0 TILO YPIYyOpPOG TTaiXTNg

OL TTLO TIPOOEKTIKOL pabntég
N TILO VOO TIUN TTiTa

TO TTLO AAHUPO paynTo

Fpiog: Asv UTIApXOUV OKAAEG A@OU TO OTIITL Eival LOOYELO.

TeA. 33

28Xx4=(20+8)x4=(20%x4)+(8x4)=80+32=112
35Xx8=(30+5)x8=(30x8)+(5x8)=240+40=280
46X3=(40+6)x3=(40%x3)+(6x3)=120+18=138
29Xx7=(20+9)x7=(20%x7) +(9X7) =140 + 63 =203
65Xx2=(60+5)x2=(60x2)+(5%2)=120+10=130

58=(7x8)+2
46=(7x6)+4
53=(6x8)+5
17 25
X 34 X 38
68 200
+ 510 + 750

578 950

66=(9x7)+3
41=(5x7)+6
27=(7x3)+6
43 36
X 56 X 45
258 180
+ 2.150 +1.440
2.408 1.620
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14:00 2:00 [L.U.  19:00 7:00 L. L.

15:00 3:00 .. 20:00 8:00 ..
16:00 4:00 ... 21:00 9:00 L. .
17:00 5:00 LY. 22:00 10:00 W.J.
18:00 6:00 .. 23:00 11:00 W[

52 NUEPEG = 1 UAVAG KAl 22 NUEPEG. 74 NUEPEG = 2 UNVEG KAL 14 NUEPEG.
100 NUEPEG = 3 UAVEG KAL 10 NUEPEG. 115 NUEPEG = 3 UNVEG KAl 25 NUEPEG.
200 NUEPEG = 6 HAVEG KAl 20 NUEPEG. 194 NUEPEG = 6 LNVEG KAL 14 NUEPEG.
8:10-9:00 wooa 50 AeTtTd
9:00-9:40 wooa 40 AeTTTd
10:00-10:45  MaBnuatika 45 AeTtTd
10:45-11:30 lotopia 45 AeTtTd
11:45-12:25 Eikaotika 40 AeTTTd
12:35-13:15 FfUpvVaoTIKN 40 AeTttd
Zel. 34

MpoBAnpa: O HAlag €kave HOUCLKA 1 WPA KAL30 AETITA. 6 . KAl 45\, —50. KAL15A. =100. Kat 30A.

MpoBAnpa: O kup Mavoing xpnotpoToinoe 8 Soxsia Twv 5 KIAWV Kat 5 SoXEia TwV 3 KIAWV.
40:5=8,55-40=15, 15:3=5.

1-KYKAAAEZ, 2-NAYTIKOI, 3-TEXNEZ, 4-MINQNIKO, 5-EIAQAIA, 6-KTEPIZMATA, 7- T'YNAIKEZ,
8-XAAKO.
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Eveotwtag Aoplotog Mapatatikog
Eyw Tnyaivew Eedevw Tnya Eedeoa TRyaiva Eedeva
Eou Tinyaivelg  §edévelg TIAYES Eedeoeg TIAYALVEG Eedeveg
AuTOg Ttnyaivel Eedevel TInye Eedeoe TIAYalve Eedeve
Eueigc mnyaivoupe &edévoupe  mryape Sedeéoaue  mnyaivape edévape
Eocig mnyaivete  §edévete TINyate Sedéoate  mnyaivate  edévate
Autol Tnyaivouv  §edévouv TRyav Eedeoav mnyawvav  &€devav
Eveotwtag Aoplotog Mapatatikog
Evw Soulelw KAEBw douAeya EkAega doUAeua EKAefa
Eou Ooulelelg  kAEPelg doUAePeg  €kAeWeg doUAeUEG EKAePeg
Autog douleUel KAEBEL doUAee EKAeYE doUAeue EKAee
Epeic SouleUoupe kAEBoupe  SoUAEWapE KAEWaALE Sdoulelape  kAEBape
Eocic Ooulelete  kAEPete SouléPate  KAEYate doulelate  kAEPate
Autoi douAelouv  kAEBouv doUAeyav  ékAegav doUAeuav  €kAefav
Zel.36
Evikog aptOpog MAnBuvtikog apiBpog
nBeon G B€ong ot B€oelg Twv Béoewv
n @pacn NG PPACNG Ol (PPACTELG TWV PPATEWV
nA&En NG AEENG oL AEEEIg Twv Ae€ewv
n évtaon NG EVTACNG Ol EVTAOEIG TWV EVIACEWV
n aveon NG AVEDNG Ol AVEODEIG TWV AVETEWV
nmpoobeon tngTPOcBeTng OLTIPOODETEIS  TwV TIPOOHETEWY

1.304+563=1.867 =P XillaTplakdola T€coepa Kal Teviakoaota e€nvia tpia
(oov XiAla oxtakooia e€nvta e@ta.

5.422—3.009=2.413 =P [lévte XIAladeg TeTpakoaia eikool dUo peiov TPELS XIALAOES evvia
(oov U0 YIAladeg TeTpakdala dekatpia.

-p Ekatov tpiavta duo eTti tpravta evia

ooV TTEVTE XIALAOEG EKATOV 0aApAVTA OXTW.

132X39=5.148
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O utaptdag épyetal amo tn SouAeld.

ESakoA. MéAovtag: O pmapmdg Ba €pyetal ato tn 6ouAeLd.

ZTyp. MéAlovtag: O pmapTdg 6a €pbet amo tn douAcla.

YuvteA. MéAlovtag: O pmtapmdg Ba €xel €pBel amd tn douAela.
Mrya BoAta pe to todnAato.

ESakoA. MéAAovtag: Oa tnyaivw PoAta pe to TodnAato.

TTiyp. MéAAovtag: ©a aw BoAta pe to TtodnAaro.

YuvteA. MéAdovtag: Oa €xw Tdel BoAta pe to TTodnAato.

H EATtida tpwel kal PAETIEL TNAEOpaDT.

ESakoA. MéAovtag: H EATtida Ba tpwet kal Ba BAETTEL TNAEOpacn.

Ztyp. MéAlovtag: H EATtida Ba @del kat Ba del tnAedpaon.

YuvteA. MéAlovtag: H EATtida Ba €xel pdet kal Ba €xel de1 tnAedpaon.
O Métpog Ttaidlel pe Toug Piloug Tou.

ESakoA. MéAovtag: O Métpog Ba Ttailel pe Toug PIAoug Tou.

ZTyp. MéAlovtag: O Métpog Ba Ttaiel pe Toug piloug Tou.

Yuvtel. MéAlovtag: O Métpog Ba €xel Taiel pe Toug piloug Tou.

Zel. 37

Katd 100 pikpoteEpOg
7.034 <7.134,4.946 <5.046, 8.802 < 8.902, 9.900 <10.000, 990 <1.090

Katd 10 peyaAutepog
5.996 <6.006, 6.705 < 6.715, 4.990 < 5.000, 8.095 < 8.105, 9.178 < 9.188 4

Mpiog: Kapia, petd atmo 72 wpeg Ba eivat TtaAL peodavuyra.

43:4=; 36:5=; 50:6=;
43=(4x10) +3 36=(5X7)+1 50=(6Xx8)+2
67:7=; 49:9=; 50:11=;
67=(7x9) +4 49=(9X5)+4 50=(11x4) +6
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Ap1Opoi E A M 8&k. ek XA

526,005 5 2 6, O O 5

82,7 8 2, 7

0,043 o, O 4 3

909,090 9 O 9, O 2 @

41,04 4 1, 0 4

27,12 2 7 , 1 2

50,09 5 o, O 9
1_<1 1_1>‘| £< 1 E:‘I 2_O>1
10 10 10 10 10 . .
4 _ 5 6 19 _ 2
S =1 =2 >1 =<1 2 =1 <1

4 i g - 19 3 ,
Zel. 38 ‘

435 367 4a6l8  25|7  62]8
-40|8  -35|5 -40|5 -21|3 -56|7
3] 1] 6| 4 6

MpoBAnpa: To BiAoTtwAeio slo€Ttpae 1.287€. 27x13=351, 52X18=936,
351+936=1.287.

Kpntn, Balacookpatia, epmoplo, Papepa, yewpyia, ugavtikr, Kvwoou, MeydAn,
TaupokaBayia, képata, TLEAEKUG, lepoyAu@ikn.

1-AIKAIQMATA, 2-TPAMMIKH, 3-MINQA, 4-TOIXOIPADIEY, 5-2DPATIAEZ,
6-TEIXH.
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KukAog

ZeA. 39

EupwTtaikn ‘Evwon = E.E., EAAnvika Taxudpopeia = EA.TA., tpo Xplotou =Tt.X.,
EBvikn Tpamela EAAAdog = E.T.E., Opyaviopog Hvwpévwy EBvwv=0.H.E.,
Ttapadeiypatog xapiv = T.x.

Zel. 40

TOU pabntn NV Toavia NG PIANG

0 yeitovag Twv 0aokaAwv  Toug odnyoug
TWV TIVAKWV oV Npwa TIG PWTIEG
TOU VEOU TIG AYATIEG g Belag

Fpiog: To bvopd oou.

Mépaoe TNV HEPA TOU YEAWVTAG Kal Ttai{ovtag e TOUG (PIAOUG TOUG.

(yeAw, tailw)

‘Eptaoce 16pwpEVOS Kal LIAWVTAG ypAyopa UAg E(TIEG TL EVIVE.

(1Opwvw, HIAW)

©a Ttnyaivw oto oxoAeio tavta dtaBacpévog, TtpooTtabwvtag yia To KaAUTepo.
(drafalw, tpooTtadw)

‘O)ot ot ouppaBntég pou npbav tpeyoviag Kat pwvalovtag TTEpATTIKA.
(TpEXW, Pwvalw)

TETPAYWVO Tpiywvo opBoywvio KUKAOG
TtapaAAnAoypappo
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TeA. 41

KUBog ogaipa KUAIvOpOg
KWVOG opBoywvio Tupapida

TaparAnAettintedo

MpoPAnpa: To TeAikd KaAwdio eixe WUKOG 15,02 LETPA. [ 3,27+0,43=3,70 |
3,27+4,05+3,70=15,02.

MpoBAnpa: Xto tpito fado €Bale 1,390 KIAG pappeAdda. 1,050+1,400=2,450 /
3,840-2,450 =1,390.

ZeM.42
MpoPAnpa: Nipe péota 2,15€. 2,30+4,75+0,80=7,85.

MpoBAnpa: To katdotnua slo€Tpase 1.737€. 45x23=1.035, 39x18=702,
1.035+702=1.737.

Muknveg, MNelomtovvnoo, Kpntn, BdAacoa, eUToplo, VauTiKoi, TIOAEULOTES,
oW, AvAakTopo, akpoToAn, teixn, MeydAn, OAUuTIOU.

1-O0NQTOYZY, 2-TPAMMIKH, 3-TTPOXQIMIAEZ, 4-TETPA,
5-EAEOANTOAONTO, 6-KYTTPO.
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